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yiz egyetemi kérdés.
Modern pedagógiai követelmények, j
gyakorló főgimnázium. Egyetemi

könyvtár. Diákinternátua.
Befejezeti tényekkel állunk tehát szein-
\ három évtizeden át tartó tervezgetés 

véere valahára testet öltött. Meglesz a harma­
dik sót a negyedik egyetem is. Miután a 
felállítás helyére megtörtént a döntés, hatra 
Jan még a szervezés. A törvényjavaslatba egy 
kis hiba csúszott be, ugyanis a debreceni 
.»evetemről szóivá, annak szervezésénél o vosi 
fakultásról említés nem tétetett. A hiba mar 
tzóta nelyre van igazítva, mert köztudomású, 
hogy Debrecen teljes egyetemet fog kapni. 
Xi egyetemi bizottságnak a szervezésnél kell 
éber figyelemmel és kettőzött körültekintéssel 
munkálkodni.

A legfontosabb körülmény itt a bölcsé­
szeti fakultásnak egészen uj és a modern pae- 
dagogia követelményeinek megfelelő alapokra 
való fektetése. A kolozsvári egyetemet 1372- 
ben szervezték és itt is egy súlyos cs alig 
helyrehozható hibát követtek el. Szerveztek a 
bölcsészeti kart, de elfeledték mellette felállí­
tani s vele szoros kapcsolatba hozni az ál­
lami gyakorló főgimnáziumot. Hogy pedig 
önnek létesítése mennyire mélyenfekvő fontos­
ságú a fiatal tanári nemzedékre nézve, azt 
különösebben és elsősorban a gyakorlati 
paedagogusok tudják méltányolni. _ Ennek az 
egyetem mellett működésében levő gyakorló 
főgimnáziumnak a hatása elsősorban a gya­
korlati, a tanítói életbe kikerülő fiatal tanárok 
nevelői munkálkodásán érezhető meg leg­
inkább.

Mert lássuk csak, mi történt eddig azok­
kal a végzett tanárjelöltekkel, kik a kolozs­
vári egyetem bölcsészeti karáról kerültek ki ? 
Ha felekezeti gimnáziumba került ki az illető 
fiatal tanár, egyenesen a kathetrára ültették s
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bele vitte az iskolába elméleti tudását, mely 
ugyan lehetett temérdek mennyiségű, de nem 
párosult a gyakorlati paedagogia ismeretével 
s ennek a kára szembetűnő volt azonnal a 
tanítás menetén. Így történt a felekezeti okta­
tásnál ! Az állami középiskolához került fiatal, 
kezdő tanár némileg előnyben volt a feleke­
zetiekkel szemben, amennyiben a minisztérium 
kiküldötte az illetőt gyakorló tanárjelölt! minő­
ségben — ösztöndíjjal, vagy mint díjtalan 
gyakornokot — valamelyik állami középisko­
lához, hol egy kiválóbb tanerő szakszerű 
vezetése alatt, működése első félévében hall­
gatta vezető szaktanárainak előadását s a 
második félévben ugyancsak a szaktanárok 
felügyelete mellett önállóan tanította a növen­
dékeket. Az intentio szép és nemes. Csakhogy 
a fiatal tanárnemzedék gyakorlati kiképzésének 
a helye nem az ország külömbözö_ állami 
ké. épiskolái, hanem ennek a kiképzésnek az 
egyetemi oktatással kell szoros kapcsolatban 
állani. Ebből önként következik, hogy az 
állami gyakorló főgimnázium létesítése nem­
csak a°debreceni és pozsonyi, hanem a már 
régóta működő kolozsvári egyetemen is feltét­
lenül szükséges. Ami a budapesti gyakorló 
főgimnázium működésének eredményességét 
illeti, ahhoz is szó fér, amennyiben tekintettel 
a bölcsészeti kar hallgatóinak óriási szarná a, 
ezek legnagyobb százaléka a gyakorlati tanár­
képzés áldásaiban nem részesül, vagy legalább 
is kevésbbé. Már pedig a gyakorló főgim­
náziumnak ép az a célja, hogy a fiatal tanár­
nemzedék kivétel nélkül a gyakorlati paeda- 
aógia áldásaiban részesüljön és így az elmé­
leti és gyakorlati tudás fegyvereivel lépjen ki 
az életbe. A két uj egyetem felállításánál 
ennek a gyakorló gimnáziumnak okvetlenül 
létesülnie kell.

A másik észrevételem az egyetemi könyv­
tárakat illeti. A debreceni református főiskola 
igen vazdao könyvtárral rendelkezik s a mi­
nisztériummal kötött szerződés élteimében e 
könyvtárt a jövendő egyetem hallgatót dijta
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lanul és szabadon fogják használhatni. Ez 
igen szép gondolat, de vájjon van-e ott a 
modern követelményeknek megfelelő könyvtár- 
helyiség ? Ezt senki sem merné ál.itani. Úgy 
a pozsonyi, mint a debreceni egyetemi bizott­
ság igen helyesen tenné, ha megfelelő szak­
embereket küldene ki Kolozsvárra, kik az 
ottani díszes és a legmesszebbmenő igények­
nek megfelelő egyetemi könyvtárt tanulmá­
nyozzák s a tapasztaltakról tegyenek jelen­
tési a bizottságnak. A fáradság nem lesz 
kárbavesző. A kolozsvári egyetemi könyvtár 
tudós igazgatója dr. Erdélyi Pál hosszas és 
íáiduaágos tanulmányozásának volt köszön­
hető az, hogy olyan könyvtárt és olyan meg­
felelő helyiséget teremtett, amelyhez foghatót 
kevés európai egyetemi városban lehet találni. 
Vegyen csak bárki magának annyi fáradságot, 
hogy egy napig tanulmányozza c Uönyviárt. A 
legnagyobb csodálattal fog róla beszélni. 
Hogy pedig egy tudomány egyetemmel kap­
csolatban egy megfelelő fejedelmi! és dúsan 
felszerelt könyvtár mit jelent, azt nem is 
szükséges bővebben részletezni, különösen 
azok előtt nem, kiknek fogalmuk van arról, 
hogy mi az önképzés.

És ezzel az önképzéssel szoros kapcso- 
i latban van az. a súlyosan égető kérdés, hogy 

vájjon, hogyan lehetne az egyetem, annak 
tanárai és‘"a hallgatók közötti kapcsolatul, 
érintkezést minnél sűrűbbé, intenzivebbé 
tenni ? E kérdéssel szorossal! összefügg a 
diákinternátus, az egyetemi diáknyomor kér­
dése és a vidéki egyetemi városok földrajzi 
helyzetének inkább is megfelelő patriarchális 
diákélet teremtése. Mert lássuk, milyenek is a 
viszonyok a budapesti egyetemen ? Az egye­
temi helyiségek mind sziikek, úgy, hogy a 
hallgatók nagyobb része akarva — nem 
axarva, távol kell, hogy maradjon az előadá­
soktól. De meg az önfentariás kényszere 
miatt is kénytelen a legtöbb diák távol ma­
radni az előadásoktól. A hallgatók rendkívül 
nagy számával szoros kapcsolatban van a

NEZZE MEG
A tréfa,

Vagy fél tucat model díszítette ünnepi 
ebédünket — beszélte Jardel Louis — ame­
lyet egyik társunk ünneplésére rendeztünk, 
ki a Balon első diját nyerte el. A hangulat 
kiesé vontatott volt, talán azért, mert Lavel 
es még egy-két nős barátunk volt közöttünk.

Lendy éppen nagyobb hévvel, mint a 
minő jó ízléssel, a felszarvazott férjekről 
szónokolt. Már az Olympus istenei között is 
akadtak ilyenek a a trójai hősök között is... 
ókét dicsőíti hát, őket, akik nekünk széppé, 
kívánatossá teszik az életet.

Végül e hősökre emeli poharát és ekkor 
egyik nőcske — Lisette — Clapot, a 

izobrász hozta magával, pajkosan közbe­
kiáltott :

— Először is minden férj felszarvazott!
És minden adott ok nélkül egyenesen 

''»veinek rontott.,
— Mind ! Ön, mind a többi, Lavel ur. 

bizonyítok, hogy olyan intim leleplezéseket 
tárok elébe a feleségéről, amit csak a szere­
tőjétől tudhatok.

Rákiabáliak :
— KI • 1

báli kirakatait.
De ugyan ki hallgattathat el egy 

egegő nőt. aki beszélni akar. Clapot is hiaba 
intette csendre. Csak felénk hunyorított, hogy 
jó tréfáról van szó, nevetni fogunk.

És elkezdte:
— Először is Geneviéve-nek hívják . . . 
Lavel most már bosszúsan kiáltott:
— A feleségem hagyja békén. Annak

semmi köze magához ! ,
_ Ej, hát hallgasa! Szőke, nem túl

magas, de pompás növésű . . -k Lárma támadt s Lisette, kissé becsípve, 
most már: csak azért is! egyéb intim resz­
teteket kiáltozott. . . .

De egyszerre megváltozott a jelen.t.
Lavel falfehéren a düktől, nekirontott:

_ Ki mondta ezt neked ? A nevet! A
nevét! — orditá.

— Közbeléptünk. Lisette ijedten bujt
hátra s igy dadogta: .......

— Bolond! Hat nem lehet tréfálni?
Mikor a rend helyreállt, valaki meg-

jegyezte ^ ^

A zűrzavarban távozott.
— Hívjuk vissza — javasolta Clapot.

S haragjában rögtön ki akarta dobni
Lisette-et. , , . ,

Visszatartották. Előbb Lavelnek tudnia 
I kell, pontosak voltak-e az állításai.

_ Persze, hogy pontos volt — erősi-
j tette Lisette -• de olyanok vagytok, mint>
I a bolondok, nem hagyjátok az embert be- 
• fejezni.

— De honnan tudhatod? /
— Tudom, mert láttam. Lavel nemi 

ismert reám, de három év előtt, mielőtt mo­
del lettem, szobaleany voltam a feleségénél. | 
Én öltöztettem.

— Ostoba! És ilyen bajt csináltált —• \ 
kiáltá Clapot.

— Miért nem hagytatok befejez? ! —« 1 
durcáskodott Lisette.

Nyugtalanul tekintettünk egymásra. 
Egyszerre kijózanodtunk valamennyien.

Ördögbe is! Lavel még valami bolondot 
követ el.

Csengettem a pincérnek.
— Gyorsan1 Egy „tót!
Majd Clapothoz:
— Jer! Es hoal Lisette-et 1 
Lavel már ezalatt haza érkezett» Örült 

sebességgel iramodtunk tova. Ah! Milyn
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tanárok magatartása a hallgatókkal szemben. 
A budapesti egyetemi tanárok — kevés kivé­
tellel — a hallgatókkal igen ritkán érintkez­
nek s az sem elég közvetlen. Nos, fejlődhe­
tik-e igazi diákélet ott, ahol a hallgató a 
tanárban a rideg felebbvalót és nem a jó­
akaró vezetőt, támogatót látja ? Bizony nem, 
soha! Pedig ezen a beteges, szerencsétlen 
.állapoton segíteni kell.

Talán az egyetemi decentralisatio meg 
fogja változtatni a viszonyokat a budapesti 
egyetemen is. A kolozsvári egyetemen egészen 
mas a viszony tanár és tanítvány között. Pél­
dául a tanárképző intézetben már a hallgatók 
csekély számánál fogva is, a tanár és tanít­
vány kölcsönösen megismerik egymást, a 
tanár nem érezteti azt a látszólagos külömb- 
séget, azt a társadalmi és szellemi fölényt, 
ami talán közte és hallgatója között van, 
hanem munkatársnak tekinti őt a tudományos 
búvárkodásban és minden munkálkodásban, 
ami az egyetem körébe vágó. Ha most a két 
egyetemi városban végzett munkálkodás in­
tenzitását mérlegeljük, bizony-bizony a ked­
vező eredmény Kolozsvár javára billen.

Páll Gyula, 
főgimnázium! tanár.

(Vége köv.)

Politikai hírek.
A király állapota. Becsből jelentik : 

<"> felsége állapota kitűnő. Az uralkodó na- 
Gvoji jól érzi magat és naponta elvégzi gaz­
dag munkaprogram raját, a nélkül, hogy a 
hc.xdság legcsekélyebb jelét, mutatna.

Ae uj bán esküje. Bécsból jelentik:
Ivanszkai Csuvaj Ede, az újonnan kinevezett 
horvát bán tegnap délelőtt tíz órakor tette le 
hivatalos esküjét Schönbrunnban ő felsége 
előtt. Az ünnepélyes aktusnál Beöthy László 
kereskedelemügyi miniszter es Apponyi Sán­
dor gróf fókámacas működtek közre. Ugyan­
csak a tegnapi napon tette le az esküt a 
felség kezéhez Posilovits István dr., a hét- 
személyes tábla újonnan kinevezett elnöke.

A privigyei választás. Privigyéről 
táviratozzak, hogy a választókerület nemzeti 
munkapártja ma tartott értekezletén Rudnay 
Egyedet jelölte.

ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János Ä?uts
Széohényl-ntoi L sz. a ref. klstemplommil szemben 
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nyitott kaput a házmester, milyen lassan 
értünk fel az emeletre! Csengetésünkre Lavel 
nyitott ajtót. Arca vad volt, haja borzas, csak 
bámult ránk, nem is értve, amit beszéltünk, 
mert egyszerre hadartunk mind a ketten, előre! 
taszítva Lisett-et.

Végül megértett s ekkor inkább leros­
kadt, mint leült egy székre és örömtől su­
gárzó arccal dadogta:

- Egy szobaleány? . . . Marie? . . . 
Maga az!

— Persze, hogy én vagyok! Ha kibe­
szélni hagy, megmondom! Csak tréfa volt.
r .. VVf,1 most inAr megismerte. Csak a 
fojevel bólogatott, de beszélni nem tudott 
Mintb» egy óriási veszélytől szabadult volna!
Ü S?r.nL0St K1-uvc távoztunk- k°gy mielőbb 
,a »elesegehez juthasson, az asztalon e»v re­volver ötlött a szemünkbe. °3

Odavetette, mikor csengettünk —
;Stonk akunn Clap0t ~ é.nl,cn időre ér-

VfcwWr:.Az 6 hib;Va lett volna — makacs- 
Kooou Lisette — mart nem hagyta befejezni.

Jean Reibrach.

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

1912. j an. 22.
A mai ülést Návay Lajos elnök fél 11

órákor nyitotta meg.
A szombati ülés jegyzőkönyvét észre­

vétel nélkül hitelesítették.
- Az elnök bemutatta a miniszterelnök 

átiratát Tomasics Miklós felmentéséről és 
Csuvaj Edének borvát bánná való kineve­
zéséről.

Felkiáltások; Előbb kellett volna már 
elkergetni azt. az urat. (Zaj.)

Az elnök még több jelentéktelen kér­
vényt mutatott be s azután a Ház áttért az 
appropriációs javaslat tárgyalására.

Hegedűs Lóránt előadó ismertette a 
javaslat egyes újításait. A javaslatban kü­
lönösen Lét újítás van. Az egyik a véderő, a 
másik pedig a választási refomra vonatkozik. 
A Yóderőreform költségei a külföld fegyverke­
zése miatt szükségesek.

Felkiáltások: Akkor szavaztassák meg 
a külfölddel. (Zaj.)

Hegedűs Lóránt: A javaslat másik 
újítása az az összeg, amely a statisztikai 
hivatal munkálatának és a választói jog 
adatainak gyors elkészítése végett van fel­
véve. így azt hiszi, hogy a demokratikus 
választói javaslatot még az év vége előtt a 
Ház elé lehet terjeszteni. Azért kéri a javas­
lat elfogadását. (Helyeslés jobbról.)

Apponyi Albert gróf, a Kossuth-part 
vezérszónoka, eleinte az előadóval polemizált 
es figyelmeztette, hogy az ellenzék inicia- 
tivája alapján tárgyaltatott le a költségvetés és 
ha a kormány nem köti meg a véderővel a 
tárgyalás kerekét, már január elsejére le le­
hetett volna_ tárgyalni. Az a beállítás, mely 
szerint a véd erőreform megszavazása vagy 
megtagadása a nemzet presztízse előtt, való 
meghátrálást jelenti, nemcsak szellemes, de 
merész is. Meghátrálás az volna, ha a nem­
zet a tiz éves harc után most nemzeti en­
gedmények nélkül szavazná meg a véderő­
reformot. Ez volna az igazi meghátrálás s 
kéri az előadót, hogy ez ellen küzdjön vele 
együtt. (Elénk helyeslés.)

Hosszasan foglalkozott a véderőreform 
kérdésével és ismertette a ‘Kossuth- és a 
Justh-párt álláspontját. A Justh-párt — mon­
dotta — ragaszkodik eredeti álláspontjához 
és a véderő előtt a választói jogi törvény- 
javaslatot kívánja tárgyalni. A Kossuth-párt 
azonban nem gördít akadályt a véderő javas­
lat tárgyalása elé, ha a nemzeti követelések 
mielőbb teljesittetnek. De a kormány —mon­
dotta— nem igyekszik a nemzet jogos kö­
veteléseit Mjositeiii. Erre vall, hogy a béke 
érdekében nem tett semmit és hagyja a dol­
gokat elmérgesedni. Szol a két éves katonai 
szolgálat behozataláról, mely minden üdvös 
intézkedés dacára is csak hátrányos az or­
szágra nézve. Mert kevesebb lesz ugyan a 
szolgálati idő, de több újonc kell. amit ez a 
szegény, pusztuló ország nem tud előállítani. 
Az altiszti kérdésről szólva, helyteleníti a 
honvédelmi miniszter kijelentését, aki azt 
mondta, hogy nincs altiszti kérdés. Ez a 
kérdés állandóan napirenden van és sürgős 
rendezése az ország érdeke. Elitélöleg nyi­
latkozott a haditengerészeti kiadások emelé­
séről. Neveteségesnek tartja a Dreadnougthok 
szaporítását, mert azokkal nem lehet meg- 
védni a magyar tengerpartot. Ha nekünk 
négy hadihajónk lesz, a többi hatalmaknak 
lesz tizennégy s igy sohase vehetjük fel a 
versenyt. A kormány abban a hitben ringatja 
magát, hogy a nemzet mellette van és 
helyesli minden lépését. Igaz ugyan, hogy a 
vármegyék a kormány mellett‘ nyilatkoznak 
meg, de ezt nem lehet készpénznek venni, 
mert a vármegyék állásfoglalásánál sok mel­
lékkörülmény játszott szerepet.

Fejtegette aztán, hogy van-e létjogo­
sultsága az obstrukciónak. Azt tartja, hogy a 
védorőkérdósnél lehet s ezért a kormánynak 
arra kell törekedni, hogy az obstrukcióra ne 
legyen szükség. Szolt a koa'iciós kormány

megalakulásáról és kijelent-.:;.-, i, 
minisztertársai azért vállaltuk ..orma;.,. '• 
abszolutizmus kitörése t-ióf, bo.iv az all, .-'! 
mányos rendszert megvédjék és ' ‘me»“men V.! 
az ország javára. Az ellenzék nevében szá- 
mon kéri a kormánytól munkaprogrammi.. 
nak megvalósítását. Mert a kormány a ki­
lences bizottság programmjat még mind:" el­
intézetlenül hagyja, holott ennek megválói í- 
tasát Tisza István gróf is sürgette. Arcúkor" 
kormány olyan súlyos katonai kiadásokat ró 
a nemzetre, akkor az ellenzék jogosan köve­
telheti a kilences bizottság programmíánrk 
megvalósítását.

A magyar nemzet —■ mondotta —- el­
várja magyar királyától, hogy Magvarorszao 
jogait minden befolyástól megóvja. t0riaü 
éljenzés balról.) Majd kijelentette, ho-v'ha 
a nemzet jogos követelései ki nem eléül- 
tetnek, úgy az ellenzék a legjogosabb fegy. 
verrel, az obstrukeió fegyverével f^g küzdeni 
jogai megvalósításáért. (Nagy éljenzés.) Saj­
nosán látja, hogy Magyarország el van nyomva 
a többi nemzetek között, jogai nem érvénye­
sülnék. Erőszakkal nem lehet elnyomni a 
nemzet igazát és nem lehet megsemmisíteni 
követeléseit. Lehet, hogy újra bekövetkezik 
egy újabb november 18, de előre is figyel­
mezteti az elnököt, hogy az obstrukciót nem 
fogja tudni elfojtani. Követeli a nemzeti kö­
vetelések sürgős teljesítését, hogy az ellen­
zéknek ne kelljen rendkívüli fegyverekhez 
ragaszkodni. A javaslatot nem "fogadja el. 
(Óriási éljenzcs.)

Szünet után Holló Lajos (Juszth-párti) 
beszólt. Azzal kezdi beszedet, hogy az egész 
Ház az Apponyi Albert beszédének hatása 
alatt áll; ó maga is, partja nevében csatla­
kozik az Apponyi felfogásához, akinek tel­
jes mértékben osztja közjogi fejtegeté­
seit, de a maca részéről még "tovább megy 
a választóreform terén, mert neki is, 
pártjának is az a felfogása, hogy közjogi 
sérelmeket csak úgy lehet, véglegesen es 
eredményesen orvosolni, ha a" parlamenti 
reform széles alapokon, a széles néprétegre 
támaszkodva, készül. A pénzügyi reformot 
nagyon súlyosnak tartja az "országra, de 
pártja nevében jelenti ki, hogy a vedero- 
reformhoz csak általános, titkos választó­
jogon át vezet ur. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Az ülés 2 órakor véget ért. Holnap a 
Ház folytatja az appropriációs javaslat tár­
gyalását; felszólalni készülnek: Justh Gyula. 
Polónyi Géza és még számosán, úgy, hogy a 
vita még több napig el fog tartani.

Véres tüntetés
Bukarestben.

A népgyölés után.
Vasárnap délután egy nyilvános ellen­

zéki gyűlés után a résztvevők zárt sorokban 
hagytak el a gyüléstermet. A menet élén 
nagy plakátokat vittek ilyen felírással: Le a 
kormánynyal ! Le a bitorlókkal! Le a Jani­
mistákkal ! A csendőrkordont, amely a főút 
cát elzárta : a palotához 1 —- kiáltással át 
akarták törni a tüntetők.

A csendőrségnek parancsa volt, hogy a 
tüntetést no akadályozza, csak azt ne en­
gedje, hogy a tüntetők a királyi palotáig 
előrenyomulhassanak. E parancsot a rendőr- 
lőnék személyesen közölte az ellenzék vezé­
reivel. A tüntetők erős tolongása dacára a 
csendórség ellenállt, anélkül, hogy fegyverét 
kellett volna használnia.

Később a tüntetők megtámadták a kon­
zervatív klubhelyiséget, amely egy sarokbáz- 
ban van és mindenféle {dobálható tárgya­
kat röpítettek be az ablakokba. A ház összes 
ablakait beverték. A klubban egy Nitzéseu 
nevű ügyvéd tartózkodott épen, akit egy kő- 
dobás a fején megsebesített. Több kirakatot 
is bezúztak a dobálok. Erre a csendőrök pa­
rancsot kaptak, hogy az utcát és a templom 
előtti teret ürítsek ki. E percben a Contiuen- 
tal-szaboda két ul,-bikából, valamim a d ’- 
mokrata klubból több rcv »l-erlm. • • a
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" ja,.Hk ellen. Egy embert, akit több ma- 
:ien*.a , »t meglátott, amitor ro.o verrel 
iS íSrtór.lattak!’ A> ö„aellttö=e»nel húsz 
!Í„r sebesült meg. de valamennyi haza­
it amikor a szükségét kötésekkel el 

rí,k- Súlyosan senki sem sebesült meg.
' Megfigyelték, hogy a vidéki parasztság

aSielv nagy számban jött Bukarestbe 
«liléié, senki sem vett részt a zavargas- 

t? hanem valamennyien visszasiettek a 
udvarra, hogy hazautazzanak. A legtöbb 

íVjLs kiküldött haza is utazott a fővárosból.ste fi Sor a rend helyreáilott, mire a 
rendőrséget visszavontak._________________

Vármegye-
Bálból a balálba. Körösi Mihály, 19 

,vea nádudvari legény vasárnap a bálban 
'v , a letrénv fékevesztett jókedvvel
Sa a csárdást egészen hajnalig, amikor 
hlvament A szülei késő reggel kezdtek 
köUÖgetni és akkor vettek észre, hogy a 
legény már halott, a teste is meg volt me- 
?dve A szerencsétlen legényt, aki először 

volt a balban, a tánc izgalmai következteben
ázivszélhüdés érte. ___

Kiss gyuláné a fogházban.
tagad a szolgalegéng.

mit vallanak a tanuk.
tgy heti nehéz nyomozás után sikerült 

ugyan a hajdúböszörményi rendőrségnek vi­
lágosságot teremtenie a véres rajtélyt övező 
homályban, de ez a vakmerő bűneset még 
mindig sok munkát ad a nyomozó hatósá­
goknak.

Szinte kétségtelennek látszó bizonyíté­
kok vannak arra, hogy Kiss Gyulát a múlt 
vasárnap este a saját felesége lőtte főbe; 
arra is alapos gyanúja van a nyomozásnak, 
hogy az eltévelyedett asszony minden való­
színűség szerint volt szolgájával, Konyári 
Antallal főzte ki a bűnös tervet, de úgy a 
fogságban levő asszony, mint állító agos ked­
vese konokul tagadnak.

Kiss Gyulánét, aki a debreceni törvény­
szék fogházának lakója, tegnap óraszámra 
hallgatta ki a vizsgálóbíró, de az asszony 
semmit sem akar tudni a merényletről. Hiába 
tarta elé a vizsgálóbíró, hogy az öngyilkos­
ig ki van zárva és hogy a vizsgálat meg­
állapításai szerint az sem lehet, hogy az ura 
pisztolya véletlenül sült volna cl, az asszony 
csak azt állítja, hogy amikor a lövés történt, 
ö az udvaron volt és a lövés zajára futott a 
szobába.

Kihallgatta a vizsgálóbíró Kissnét azokra 
< tanúvallomásokra is, amelyek azt bizonyít­
ják, hogy neki viszonya volt a szolgájával, 
Konyári Antallal, de az asszony, természete­
sen, ezt is tagadja, bár tanuk vallják, hogy 
azóta is többször látták gyaníts helyen őket, 
amióta Kiss Gyula elkergette a szerelmes 
legényt a házuktól.

A böszörményi rendőrség ís folytatja a 
kihallgatásokat. Konyári Antal annyit beis­
mert, hogy jó viszonyban volt az asszonyá­
val és hogy akkor, amikor ott szolgált, Kiss 
Gyula gyanakodott rá és az asszonyra. Azt 
sem tagadja a legény, hogy azóta is találko­
zott Kissnével, amióta nem lakott náluk, de a 
merényletről nem akar tudni.

A tanuk, akiket eddig a böszörményi 
rendőrség kihallgatott, mind terhclöek ugyan 
a legényre is, de arra nincs tanú, hogy Ko­
nyáimat; közvetlenül tudomása leli volna a 
-merényletről, vn: y. hogy abban r' -ze volna.

Úgy aztán — elegendő terhelő adatok hiá­
nyában — a legényt nem is tartóztatták le, 
hanem elbocsátották, de meghagyták neki, 
hogy nem szabad elhagynia Hajdúböször­
ményt.

Kiss Gyula, szegény, a Láng-szanatóri­
umban várja nem annyira a rejtély teljes 
tisztaságát, mint inkább azt, hogy minél ha­
marabb meggyógyuljon, ami nemsokára meg 
Is lesz. Most, hogy a feleségét letartóztatták, 
ismét kihallgatták és a szerencsétlen ember 
azt vallotta, a nit mu k itársunk előtt, mondott 
és amit a Debreceni Újság már vasáru pra 
megírt.

Irodalom.
Nagyerdei hangok, 4 eredeti magyar 

dal Bihari Jenő szövegére, szerző Grosz 
Dánielné m. kir. honvéd őrnagy neje. A mfi 
tiszta jövedelmét n debreceni tüdővészes 
szanatórium javára ajánlja a szerző, ára 
2 korona A .Nagyerdei hangok“ olvasásakor 
úgy véljük, hogy tavasz közepette a lombos, 
akacvirágos nagyerdőben andalgunk, hall­
gatva a sárga és fekete ligák füttyét, a 
pacsirta, pitypalaty éneket t s a fülemile 
csattogását. Fülbemászó énekek azok, a 
melyek a szívhez szólnak cs annak húrjait 
megrezegtetik. Aki komponálta, nemes és 
jószivtx urinő lehet, aki meskönyörül a sok 
szenvedő emberen és vidám dalokat pen­
getve, jövedelmi forrást nyit a tüdővészes 
szanatórium számára. Úgy tudjuk, hogy ez 
már a második kiadás. Ajánljuk a szép, ked­
ves, csicsergő dalokat minden zenekedvelő 
és muzsikáló szives figyelmébe. A dalok 
szövege méltó a szép zenére: szép, tartal­
mas és pattogó részek kellemes összeesen- 
gése. Vegyék meg a „Nagyerdei hangokat“, 
ami által a jótékonyságnak is adóznak. Kap­
ható a mii minden zenemükereskedésben.

Szezon.
Farsangi naptár.

Január 23. A harmadik Vig-e*t a Bika-szálloda 
dísztermiben d. u. 5 órakor.

Január 28. A debreceni hentes ös mészáros 
jfmaág bálja a Bika-Mállód» dísztermében.

Február L A jogász ifjúság hálja a Bika­
szálloda dísztermében. .........

Február 3. MAv. altisztikor zártkörű tencvi- 
galma az állomásépületében.

Február 3. Csizmadia ltjuság táncestélye a 
„Korona" nagytermében.

Február 3. Jogász és tisztviselőkor táncostolye 
a Bika-szálloda dísztermében.

Február 4. Iparos-kór bálja a „Bika nagy-
U'rr,‘ ÍFebruár 10. A Szt. László-dalegylet tea es­
télye a Bika-szálloda dísztermében. , , .

Február 11. A debreceni fodrászmoeterek 69 
«„„Adok bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Meltoih# 3. Kereskedő Ifjak Társulatinak tan<v-

> Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni 
fiókjának bohóc-estélye.

Debreceni vas- és fémmunkások ól-
arcos bál ;a folyó évi február hó 10-ikén, 
a Morgit-fürdő (Munkás-otthon) dísztermében
lesz. __

Dr. Kiss Sándor
ügyvédi Irodáját s

Csapó-utca 19 sz. alatt
(Unoll hÄ*)

megnyitotta.

A

A
harmadik Vig-est.

Ma lesz
a Bika-szálloda dísztermében. 

Délután öt órakor.
A ma délután öt órakor, a „Bika“- 

azáiioda dis'termében tartandó harmadik Vig- 
estről a rendezőség a következő, rendkívül 
vidám a kacagtatónak ígérkező műsort' 
adta ki:

1. Tréfás nyitány, előadja a Rá ez Ká­
roly és fia zenekara.

2. Kabaré versenyek, előadja Pcterfy 
Böske.

8. A faun és nymphái, erdei JidvV Zenei 
költemény. Bze’zé Kabay Kálmán. Előadják: 
Skedl Lajos (I. hegedűs), Urban Miklós (II. 
hegedűs), Hóra Sándor (viola),’ Richard Ala- 
jo«» (cselló), Ritd Mátyás, Mari eise Károly 
(piccoló), Schvartz Vilmos (vadászi üti).

4. Hangverseny-dalok. Énekli Rüder Mid.
5. Tréfás hangverseny, három féle 

hangszereken előadják • Humbert ée Kenardo.
6. Tréfás kupiók, cnekii Zscltoványi

Jenő.
4 7. a) „Amikor te eljösz . . .* müdal, 

szerző Mártónfalvy György, szövegét irta Széli 
Kálmán; b) Ária a „Laczkfv“ operából, zené­
jét es szövegét irta dr. Széli Kálmán, énekli 
Mártonfalvy Györgyné.

8. Csak azért is mulassunk! Előadja 
Varjas Antal.

9. ,A főnök ur*, bohózat I. felvonás­
ban. Előadják: Ihász Gizi, Pásztor Zoltán, 
Zsoltoványi Jenő.

10. Tréfás tánc, lejti Láng Lajos.
11. Vidám dalok, előadja Pásztor 

Zoltán.
12. Zenélő bútorok, kacagtató jelenet, 

művészi zeneszámokkal. Előadják: llombert 
és Renardo.

A rendezőség ezúton értesíti a közön-i 
séget, hogy az előjegyzett, de ma délelőtt 
kilenc óráig ki nem váltott jegyek, tekintet 
nélkül as előjegyzőkre, az uj jelentkezőknek 
fognak kiadatni) Különben pedig pár darab 
ülőhelyen kívül már csak adójegyek kapha­
tók Antalfy könyvkereskedésében.

Bosetti—Tarnay.
A zenekedvelők körének 
hangversenye.

A debreceni zenekedvelők körét a leg- í 
őszintébb elismerés illeti meg azért, mert a 
legkiválóbb koncert énekesnők egyikét meg­
nyerte működésre c szezon negyedik estélyére. 
Úgy tudjuk, ez az első magyarországi sze­
replése Bosetti Hermin-nek s örülünk, hogy 
éppen Debrecené a szerencse.

Szombaton este még Becsben, a kilen­
cedik szimfóniában énekelt Bosetti Hermin, 
a müncheni udvari operaház méltán hírneves 
tagja s hétfőn este már a debreceni publi 
kum hódolt neki. Mert ez a bámulatosan szub- 
tilis bajor művésznő jött, látott és győzött...

Elvonják előtte a függönyt . . . Fellép a; 
dobogóra. Gyönyörű termetén diszkrét, finom , 
kék selyem kosztüm diszlik. Mellén két-három j 
aranyérem fénylik. Rossini áriájával — aj 
Sevillai borhelyből — köszönt he s hangjának í 
csodálatos, bársonyos varázsával eg> szerre « 
megfogja ezt a joggal elkényeztetettnek mond- (

1 ható hallgatóságot . . . Taps és taps . . . Egy- j 
szerre mosolyra vidamodik a művésznő arca, j 

I kivillannak fehér fogsorai 8 hálás udvarias­
sággal bókol mindenfelé. i

Nagyon előzékeny. Még három száma 
volt s mindegyiket szívesen toldotta meg 
ráadással. Pompásan iskolázott, kristálytiszta 
intonáló hanganyaga kitünően érvényesült 
úgy a Schubert-dalokban, mint a Rigolettóból 
Gilda nagy áriájában. A közönség körülveszi 
a pódiumot s ngy kér még egy számot- Es 
a művésznő nem is tér ki a kívánság elől. 
Készséggel megjelenik újra és a nagy csönd* t
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ahitatban előad még egy utolsó dalt, amely- 
lyeJ aztán betetézi az elragadtatást. Nem 
lehet említés nélkül hagyni, hogy. milyen 
versengés volt az autogrammjáért És a mű­
vésznő szorgalmasan jegyzett is néhányat 
szinte férfias vonásokkal igy:

Hermine Bosetti 
1912. V22.

Az estély másik vendége a Debrecen­
ben már népszerű Tarnay Alajos, zongora- 
művész, az országos m. kir. zeneakadémia 
tanára volt Két önálló számával művészi 
élvezetet szerzett s zajos sikert ért el. A 
Bosetti Hermina számaihoz is ő szolgáltatta 
a harmonikus zongorakiséretet.

Bizonyos, hogy a Zenekedvelők Körének 
vezetősége nem kapott még annyi gratulációt, 
mint tegnap este. Büszke is lehet arra, hogy 
egy olyan illusztris hangverseny-énekesnőt, 
mint amilyen Bosetti Hermin, ő mutathatott 
be Debrecennek cs talán először magyar 
közönségnek . . .

mikor ki fog tűnni, hogy jól működnek-e a 
csatornák. A városnak nem sürgős a leszá­
molás, legfölebb a cégnek, melynek alkal­
mazottjai naponkint! kellemetlenkedéssel akar­
ják siettetni a fizetést a hivatalokban való 
lábatlankodással. A város közönségének a 
türelmét sokszor próbára tette az épités alatt 
a cég, most ám állja a cég is a türelmi 
próbát. Nem kell úgy sietni a fizetéssel, hi­
szen — jól mondta"egyszer Szentesi János 
— sohasem volt jó az a nagysietség.
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Városháza.
Kilakoltatás. Vadász Ferenc, a Varga 

és Verbőcv utcák sarkún két emeletes házat 
építtetett, de nem tett eleget az építési sza­
bályzat azon rendelkezésének, hogy a tüzfklat 
tagozással Lássa el. A tanács ezért nem adta 
meg a lakhatási engedélyt, a tulajdonos azon­
ban mégis beköltözött, sőt a lakásokat is 
kiadta, a városi tanács erre úgy határozott, 
hogy a házból az összes lakókat azonnal ki­
lakoltatja és a kilakoltatással megbizta a 
rendőrfőkapitányt.

Szegény gyermekek felruházása.
A nagycserei tanyai iskola tanítójának kez- 
demenyezésére a nemrég rendezett bál tiszta 
jövedelmét szegény tanyai iskolás gyermekek 
felruházására fordították. A bál jövedelméből 
14 gyermeket csizmával és 12 gyermeket 
pedig meleg téli ruhával láttak el vasárnap.

Újabb függő kölcsön. Miután a 
nagykölcsön teljesen elfogyott, sőt el­
koptak az azóta vett, függő kölcsönök 
is, az uj nagykölcsön felvétele előtt 
újabb, függő kölcsönre van szükség, 
körülbelül másfél millióra, hogy a 
város fennakadás nélkül tudja teljesí­
teni fizetési kötelezettségeit. A polgár- 
mester felhívta a debreceni első és az 
alföldi takarékpénztárakat, hogy tegye­
nek ajánlatot. Mind a két pénzintézet 
egyező ajánlatot tett, sőt hajlandók 
közösen is tenni ajánlatot, a tanács 
az ajánlatokat kiadta véleményezésre 
a jog- és pénzügyi bizottságnak, egy­
úttal úgy határozott, hogy a kölcsön­
összeget 1.750.000 korouára emeli, 
miután annyi az év elején várható 
szükséglet.

Kiselejtezett mének. A városi mének 
közül a ménesrendező bizottság két, rokkant 
mént kiselejtezésre Ítélt. Az egyik 19 éves 
ménért Kertész István 500 koronát Ígért. Az 
ajánlatot a tanács elfogadta.

Uj katonai eéllövo kell. A nagy­
erdei katonai cellövőt a katonaság nem tartja 
alkalmasnak és miután annak bérleto nem­
sokára lejár, más, alkalmasabb helyet kér e 
célra kijelölni. A céllövő elhelyezése a nagy- 
közönség érdeke is, mert az erdőn üdülő 
közönség nyugalmat zavarja a lövöldözés 
no meg az egyetem, az uj közkórház és a 
tüdőbeteg szanatórium mellett igazán nem 
maradhatna meg a katonai céllövő.

Mibe került a csatornázás? A vá-
.103 csatornázási vállalkozója, a Fried és 
Adorján cég beterjesztette a városhoz a vég- 

■ leszámolást, miután a csatornázási munkála­
tokkal teljesen. elkészült. A végösszeg, amit 
ez n n.'Mrg' s cég követel, messze fclülho- 
htríjn uz eluirnnv/.fítnt. A vng sietteti c^yre 
* leszámolást, pedig n«m kell azzal oTyan 
n.ie\c!i i-;.. kell várni a hóolvadást, a

Ingyenes tűzifa.
Jelentkezzenek 
a szegények!

A városi tanács végre gondoskodni ki­
van a szegényekről is, akik a hideg tél be­
álltával legjobban érzik a- tűzifa hiányát. 
Ezért ötven öl fát vásárolt, hogy ezt a fa- 
gyoskodó, nyomorgó páriák között ingyen 
szétoszthassa.

Fát azonban csak azok kaphatnak, akik 
részére a rendőrség igazolványt állít ki. 
Ennek megszerzésére vonat-kozolag Rostás 
István rendőrfőkapitány a következő felszólí­
tást bocsátotta ki:

A városi tanács folyó hó 18-án tar­
tott ülésében a városi szegényügyi bizott­
ság javaslata folytán a szegények részére 
50 öl fát utalt ki. Miután azonban a városi 
faraktárból fa hiány miatt ez idő szerint 
ingyenes tűzifa kintal ható nem volt, az 50 
öl fát a városi tanács a helybeli faipar 
részvénytársaságtól szerzi be egynyolcad 
ölenként s azon szegények között osztja 
ki, akiket arra a rendőrhatóság érdemes­
nek tart s akik részére ezen célból a rend­
őrhatóság igazolványt állít ki.

Az igazolvány kiállítása végett a vá­
ros belterületén lakó szegények a bel­
városi rendőrkapitányságnál (Szent Anna- 
utca 9. sz.), a város külterületén lakó 
szegények pedig a mezőrendőrkapitánv- 
ságnál (Csapó-utca 5. sz.), kedden, szer­
dán és csütörtökön d. o. S—10 óra kö­
zött jelentkezzenek.

Bizonyosan bőséges számmal akadnak 
majd. a- k ezt a becses ajándékot igénybe 
veszik. Mert hiszen ennek a gazdagnak ki­
kiáltott Debrecennek is igen-igen sok eze- 
génye van s itt sem ismeretlen — sajnos — 
az Ínség, a nyomor . . .

Kitelepítik 
az embervásárt.

A4 piac-utcáról
az Arpédtérre.

Temérdek panasz és felszólalás hangzott 
már el a miatt, hogy Debrecen főterét milyen 
azegyenletesen elcsúfítja az úgynevezett em­
bervásár. Ez ugyanis korántsem olyan tarka 
színes sokadalom. mint például a "szinnádon 
mindig szívesen látott comevillei vásár," ahol 
szintén kocsisok, béresek és más mindenfajta 
cselédek cserélnek gazdát.

A debreceni szolganépség — sajnos — 
korántsem úgy viselkedik ott a Piac-utcán 
hogy abban bárkinek is kedve telhetnék. Sót 
ellenkezőleg. ..Köpködő-kaszinónak“ hívják 
köznyelven ezt a csoportosulást s ezzel a 
kifejezéssel meg is van bélyegezve annak a. 
jóizléssel szembehelyezkedő minden jellemző 
vonása.

Végre most már elkövetkezett az az 
idő, hogy a Piac-utca megtisztul ettől a szép­
ség foltjától. Rostás István rendőrfőkapitány 
ugyanis rendeletet adott ki, amelyben január 
33-tól kezdődöleg megtiltja a Piac-utcán a 
Nagytemplom előtti téren és a Csapo-utea 
sarkán, továbbá a Piac-utca 7—9— 1L számú 
házak előtt szokott ilyesfajta gyülekezést s 
az embervésárt az Árpád térre, az uj ret\ 
templom elé telepíti ki.

Éppen a legjobb helyre. A templom mel­
lett, ugyanis majd csak tanainak a szűrös és 
darutollas kalpagu atyafiak valamivel több 
tisztességet es illendőséget. A legcifrább is­
tenkáromlásokkal kiteremtetíézett társalgás­
hoz talán kevesebb bátorságuk lesz a tem­
plom közelében.

A Piac-utcán való álldogálást, összese- 
reglést ezután már egyáltalában nem tűri meg 
a rendőrség. Akik a felszólításnak nem en­
gedelmeskednek, azok ellen szigorúan fognak 
eljárni.

férfi-, fiú és gyer­
mekruha áruházá­
ban Debreczen,SZABÓ MIKLÓS

MAC»U. <51. SS2E.
( •■ iit-A uia-i:tcnva! szemben.)

mégnéhány 
napig

üzlet
-Tv
m

tr .miatt azöszes 
raktáron lévő 
áruk leszáll! 
tollárban adat 

nak el.
Smoking és 
Ferenc József 
öltönyök, báli 
idényre állan­
dóan raktáron.

A A

•'irr***, ■16a

Vendéglősök
sérelmei.

A választmány ülése.
A debreceni vendéglősök, szállodások, 

kávésok ipartársulatának választmánya teg­
nap délután négy órakor Márkus Jenő el­
nöklete alatt ülést tartott a Dréher sörcsai- 
nok nagytermében. Jelen voltok: dr. Irinyi 
István ügyész, Szathmáry■ Zoltán titkár, 
Weichinger Károly gondnok, továbbá Né­
meth András, Erőss Jakab, Kovács Aladar. 
Kemény János, Lókody Sándor, Tóth István, 
Borgida Farkas, Rosenberg Simon, Halász 
Izidor, Fürst Béla, Kovács József, Weis? 
Márkus, Müller Adolf és még számosán.

A népes ülés foglalkozott az uj sza­
bályrendelet sérelmeivel. Kívánják a rendőri 
dij törlését, tiltakoznak a női kiszolgálás be­
hozatala ellen, mivel ez a reform káros le­
hetne a nagy áldozatokkal fentartott pincér- 
szakiskolára is, továbbá kérik a szobaárak 
emelésének engedélyezését nagyobb ünnepe­
ljek és országos vásárok alkalmával. Külö­
nösen ragaszkodnak ahhoz, hogy pénzzel 
meg nem váltható elzárást ne lehessen al­
kalmazni és végül, hogy a kihágási eljárás 
megindítása és lefolyása mindig birtokon be­
lül történjék. Ezek a vitás pontok.

A választmány egyhangúlag abban ál­
lapodott meg, hogy mielőtt a szabályrendc- 
lettervezet a közgyűlésen tárgyalás alá ke­
rülne, küldöttségileg felkeresik a törvény­
hatóság néhány tekintélyes tagját, hogv 
a vendéglősök érdekei mellett emeljék 
lel szavukat s védelmezzék meg azokat. 
A deputávio tagjai lesznek Márkus Jenő el­
nök vezetésevei: dr. Irinyi István ügyész, 
hzathmnry Zoltán titkár, Weichinger Ká­
roly, Németh András cs lehet még né- 
hányán.

Elhatározták, hogy a pincéri karral 
tervbe vett mulatságot nni 7 tart-
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' jíika dísztermében. Ennek tiszta
$Ä> » Pmoér Búiétól, alep,« fogja

S M Ülés este f, órakor véget éré

Színház.
Ma, kedden, jan. 23-án színre kerül.

«,e»«yelOperett S íelv.
B) béri.

g fSTI MŰSOR:
• Lengve! menyecske, operett. C) béri. ííaroan , tovább, színmű. A) ben,

Osütor ü •' ' tovább, szinmü. B) béri.
Altatón Nincs tovább, szinmü. C) béri. 
Vasárnap délután : Falu rossza, népszínmű.\ a-arn. f Bgte. nrótoa tot, operett.

Varia» Antal utolsóelőtti fellépte 
«Anhonmerben. Estéról-estero megújuló 

* ®éSl fogadja a közönség a Bonbonmer 
kabaréjának gazdag es változatos műsorát, 

meTvnek legkiemelkedőbb száma Varjas 
:m v fellépése visszavonhatatlanul az24Ä Ä, január 24-é„ lép fel 

tollára Varjas. Aki eddig nem lati a, okvct- 
w nézze meg, mert nagyon sokáig^ nem 
eszünk abban a helyzetben, hogy az o jate- 

kát élvezhessük. Az ország minden reszeben 
én‘mob bal előre leszerződtetik Varjast, hogy 

gyönyörködhessenek Bá­
lái “5 tisztelői a keddi és szerdai előadásra 
■nár is előjegyeztek s így mindenki jól teszi, 
ha előre gondoskodik jegyről, mert este a 
pénztárnál alig ha lesz jobb hely kapható. 
Hőmben & Renardo zeneexenetrikusok úgy elo- 
adott zeneszámaikkal, mint komikus jelene­
teikké' a közönség szimpátiáját vívtak ki 
mamiknak rövid néhány napi itt létük alatt. 
Óriási tetszéssel adják naponta az „uj ionok 
«-‘imü bohózatot, melyben Zsoltovanyi oly 
tökéletes alakítást nyújt egy diurmsta remek 
maszkjában, aminót régen láttunk, psztor 
Zoltán, mint bankigazgató szinten kitűnően 
játszik. Fellépnek továbbá a többi szerződ­
tetett tagok.

Ma látható utoljára az a pompás 
műsor, melyet két napon keresztül állan­
dóan telt nézőtér előtt mutatott be az Brá­
írná színház. Szemenszedett nagyszerű újdon­
ságok ezek, melyek összevéve a masielóras 
előadást és a legkellemesebb szórakozást nyújt­
ják. 1. Felső Magyarország.(Természeti felvotel.)

2. A bátor nő. (Amerikai dráma.) -- d. A 
hencegő. (Amerikai humoros történet.)- 4. 
Utazás Zeppelin léghajóján. Gutától possel- 
dorfig (Nagyszerű természeti felvétel léghajó­
ból'.' — 5. Az életmentő tűzoltó. (Amerikai 
drama.) — 6. Pali karácsonya. (Újdonság.
Kitűnő bohózat.) — 7. A ná<z est. (Pompás
vígjáték. Az előadások hétköznap este pont 
0 órakor kezdődnek. Szerdán, Januar ho 
:14-én, a teljesen uj műsorban : A tévedt no. 
Modern társadalmi dráma 3 felvonásban. 
Azonkívül Az angol király koronázása Indiá­
ban. Durban Delhi. Eredeti helyszíni felvetek 
lls több elsőrangú nagy újdonság.

Ki» bérlet 8-ik számú alsó páholyban 
két ülés kiadó. József kir. herceg-utca oh

Öt téli kabát...
A kereskedősegéd bűnei.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon
oi-ot..*.«arany eremmel és oklevelloi.

Körülbelül két-három héttel ezelőtt fo­
gadta fel az üzletébe segédnek Zemplini La­
jost a Csapó-utca 52. szám alatt lakó Krajrnk 
József kereskedő. Ha ismerte volna ezt az 
enyveskezü, 21 éves fiatal embert, bizonyára 
nem alkalmazza.

Krájnik azonban bízott benne s a le­
gény alaposan visszaélt jóhiszeműségével. Ál­
landóén lopta. Rövid ottléte alatt ez a 
szereplésének »lágerje — öt téli kabátot 
emelt el a gazdáját ód. A főnökének fogalma 
sem volt. hogy o a tolvaj. Erre eleinte nem 
is gondolt. Csak az utóbbi időben vált gya­
nússá a magaviseleté.

Január 13-án átadott a segédnek Kraj- 
nik 50 koronát, hogy tegye postára ezt a 
pénzt. Kis idő múlva aztan azzal tért vissza, 
hogy utkezben 10 koronát elvesztett. A főnöke 
hitt is neki, meg nem is, de nem csinált 
kázust a dologból. Később azonban megtudta, 
hogy Zemplini Lajos ugyanazon éjjel egy 
bálon hajnalig mulatott. Ez aztán mar semmi 
esetre sem a legjobb szinoen tüntette tol 
előtte a fiút. Azóta is levelező-lapok és egyéb 
holmik kezdtek megfogyatkozni a boltjában 
anélkül, hogy a bevételben azokra fedezetet
talált volna. . ....

így aztán vasárnap, mikor az ötödik 
felöltője vándorolt el a lakásáról, egészen 
határozott alakot öltött az a fellevese, 
hogy ez csak is a Zemplini Lajos kezem 
tűnhetett el. Meg is tette a feljelentést ellene
a bűnügyi osztályon.

A rend rség vallatóra fogta a fiút, aki 
eleinte tagadott, de később beismerte min­
den bűnél Az öt télikabát eltulajdonítását, 
a 10 koronás sikkasztást és egyebeket.

Elmondotta, hogy a felöltőket kancn- 
"isszer Béni bcskásnak adta el. Ezt is meg­
idézték rögtön 8 ezt a magyarázatot adta :

Vasárnap délelőtt megjelent nalarn 
Zemplini Lajos, akit különben regebb idő 
óta ismerek s egy pár cipót kert. Kiválasz­
tott és fel próbált egy part s ez meg is le-
^' n_^ Mennyibe kerül ez "? — kérdezte. 

Megmondtam az árát. ,,
_Hátha ezt a téli kabátot melle

adnám ? Akkor - feleltein - még maga 
kap tőlem három koronát.

Adjon érte ötöt — alkudott.
Nem én egv fillérrel sem többet. Ekkor 

el is ment, de később visszajött s ott hagyta 
nálam a kabátot három koronáért, amit en 
nvomban fizettem. Természetesen sejtelmem 
sem volt arról, hogy ez topott tárgy.

Minthogy Zemplini azt állította, hogy az 
összes felöltőket Kanengisszer Bemhez vitte, 
a kereskedő felajánlotta, hogy n V pr 
raktárát b amit Krajnik a ntagaenakismer 
fel azt ő visszaszolgáltatja. így is történt s 
K-en módon három felöltő vissza is került. 

Hiányzik tehát még kettő. Megemlítjük, hogy

tök, peóíg ázol elég jó karban vannak s nem

a legolcsóbb fajták. . RndnházvA beismerésben levő tettest Batianazy
Jenő -rendőffogalmazó letartóztatta. .
kabátok után is folyik a nyomozás.

H debreceni Sak-kor 
háziversenyt rendez.

milyenek a feltételek?

Isin töméi *
ellen legjobb 
tajzisxei a híres

HatíFa némely ecetben 
meglepő, amennyiben 
rabbin Idilliébe ertfelcnd 
Is mar egv**«1 b™' í:’L" lésntl a (ildalmakatteljcßcn 
mc-seúmetl. “a

Fog es fejfft.i*;! ;* 
nerc alatt megszüntet. 
Fov na y üveg ara - knt. 
teilen hasr.nftlatlntaUtas- 
bVí. Kapható a .eltaláló er, 
kísrl ö

GRÓSZ NAGY FBEENOZ
eröt-caerúrib« Kossnth-uü»! 8. saiaUz

könyvelői és gyakornoki állásra.
Mérlegképes könyvelőt

előnyben r'úsxcbülnck. Ugyancsak keresünk egy 
felsőkereskedelmi iskolát vcgzeU,

gyakornokot
t-clclirri működést (eltüntető okmányokai felszerelt 
iiiánlatok t hó 30-ig az igazgatósághoz nyujt,időkbe 

Dcbrecez, 1012 január ifi-
Debreceni 'íakarékazövetkezet.

A debreceni Sak-kör folyó évi háziver--; 
senyét február és március hó során rendezi ( 
s a legutóbb tartott ülésen dr. Szász Adóit 
elnöklete alatt már a verseny feltételeit is 
precizirozta. Ezeket tájékozásul a alábbiakban 
közöljük:

). A verseny 20-ná! több jelentkező 
esetén 3 csoportban, külön pedig a játéko­
soknak 2 csoportba osztásával tartatik meg.
A csoportba osztás játékerő szerint történik, 
a beosztást a vezetőség eszközli. Résztvc- 
lietnek a Sak-kör tagjai, illetve azok, kik 3 
nappal a verseny megkezdése előtt a Sak-kör 
tagjai közé lépnek.

2. A verseny egyfordulós, azaz mindenik
csoport tagja csak a saját csapatjabeliekkel, 
mindenikkcl egy-egy játszmát vált. Annak be­
osztása, hogy ki játszik világos és ki sötét 
színnel, az " első csoportban a Berger-íélc 
tabella szerint -— sorshúzás utján — történik, 
a többi csoportokban közvetlenül a játszma 
megkezdése előtt csak sorshúzással döntetik 
el. A játszma megkezdése előtt a jelenlevő 
versenyvezetők egyike felkérendő az ellen­
őrzésre. „ ................

3. A verseny helye a Royal kavehaz, 
Kezdete 1912 februári. A partiek a felek 
kölcsönös megegyezése szerinti időben ját­
szatnak le, azonban három játszma egy bet 
alatt okvetlenül lejátszandó. Ha egy héijalatt 
3 partié nem fejeztetik be, a hátralékos játsz­
mák lebonyolítására a felek kijelölésével a 
verseny vezetőség időt tűz ki. A ináso wi*. ki- 
tüzelt határidőre meg nem jelenő tát játsz­
mája vesztettnek vétetik.

4. A verseny ^elsö csoportjában, ha a 
felek egyike kívánja, sak-óra használandó a 
gondolkozási idő mérésére, mely is óránként 
20 lépesben áfiapittaiik meg, olv módon 
he,™ például 6 órától 3 óráig mindkét fel 
20—20 húzást tartozik tenni. A gondolko­
dási idő túllépése a játszma elvesztését 
vonja maga után.

5 A verseny dijai: értékes emléktárgyak. 
Minden osztályban 3—3 tiszteletdij. Tét nin­
csen. Bánatpénz 5 korona, mely a verseny 
befejezése után minden játszónak virszaada- 
tik Aki a versenyből elfogadható .ndok nél­
kül lép ki, bánatpénzét elveszti.

6. Az első csoportban a játszmák jegy­
zése kötelezendő. .....

7 Mindenik versenyző lelkiismereti kö­
telességének kell, hogy tekintse a verse,ty 
összesjátszmáinak lejátszását. Az indokolat­
lanul kilépő versenyző a debreceni Sak-kor 
későbbi versenyeire csakis a kör választ­
mányának beleegyezésével bocsánaté. A ki­
lépettnek lejátszott játszma, az eredménybe 
feltétlenül beszámíttatnak, a be nem fejezett 
partiek elvesztettnek tekintetnek.

8. Vitás esetekben a három tagú verseny- 
bíróság teljes érvényben dönt.

9 Egyebekben az Országos Magyar Sak 
Szövetség versenyein érvényes verseny es 
játékszabályok irányadók. _

10. Verseny vezetők: dr. Szaitz Márton, 
Békéssy üeza, Vámos Miklós, Földes Sándor
és Dalmy Barna. , . , „

11. A versenybíróság tagjai: dr. Kcnye- 
res Elek, dr. Szász Adolf és dr. Gáspár1,

jo Az esetleges változásokról és a ver­
seny állásáról a Royal-kávéházban kifüggesz­
tendő értesítések utján szerezhetni tudomást

Sepia nagyítások
elethü kivitelben

Némethi műtermében
1**“«» »'.ü I ■*«*•<*.



Debreceni Újság 1912 januar

W^mm
,■Mlm

Borzalmas dráma 
a Boldog-kertben.

a
Beleesett

leveses-fazékba.
Szinte páratlanul álló szerencsétlenséS 

történt a Boldog-kertben, ahol egy két éves 
gyermek beleesett a forró levesbe és halálo­
san össze égette magát.

Györösi József mimkásembernél ebédhez 
készülődtek. Nehány jóemberét, meg azok 
családját várta Györösi, akinek felesége el­
ment a piacra és a tűzhelyen levő fazekaka 
az ura gondjaira bízta.

Már akkor ^hatalmas fazékban főtt a 
leves. Győrösinek éppen elég dolgot adott a 
nagy fazék leves, meg a többi eledel, pedig 
az ételeken kívül a felesége rábízta Juliska 
nevű, két éves gyermeküket is.

A inig az apja a főzéssel bíbelődött, ad­
dig a gyermek a konyhában játszadozott. 
Nem is lett volna baj, ha a leves föl nem 
forrott volna. Akkor a férfi leemelte a faze­
kat, letette a földre és éppen a feleségét 
megnézni kiment a ház elé.

Amint Györösi . kilépett, a kis leány a 
fazékhoz tipegett, belebámult és annyira 
belehajolt, hogy egyensúlyt vesztve, bukott a 
gőzölgő, forró levesbe.

Rémes sikoltásra futott be Györösi a 
konyhába és rémülten kapta ki a fazékból a 
kiesi leánykát, akinek hasán, karján és tér­
dón teljesen leégette a bort a forró leves.

A szerencsétlen gyermek irtózatos kí­
nok között belehalt rémes sebeibe.

Tűz a Piac-utcán.
Kigyyladt padlás.

Vasárnap, a délelőtti órákban tüzeset 
volt a Piac-ntcán. Kevéssel 9 óra után a 62. 
száma házhoz hívták a tűzoltóságot, majd 
pedig a rendőrséget.

A Schneider Mihályné tulajdonát ké­
pező háznál az udvar hátulsó részében levő 
pékmühely szárító helyisége gyuladt ki. Az 
épület padlásán keletkezett a tűz.

És pedig valószínűleg a keményből ki­
pattanó szikrától. A kémény ugyanis nem a 
legjobb karban volt. Hiányosan vakolt, seb­
tiben összeütött tákolmány, amelynek nyila­
sain a szikra könnyen kiszórödbatott.

A padlás deszka padozata igy tüzet 
fagott. Javában égett már, mikor a tűzoltó­
ság Puliig Ernő főparancsnok vezetésevei 
megérkezett s a rendőrség részéről pedig : 
meléthei Barna Tibor rendőrfeliigyelö, Ozorv 
István rendőrkapitány, később pedig Rostás 
István rendőrfőkapitány is megjelent a bely-rendőrfőkapitány is megjelent a
színen.

Az oltás nehézségekbe ütközött, mivel 
a tűz szinte el volt zárva. A tetőről lehuny­
ták a cserepeket, áléiról pedig nyilasokat 
vágtak a plafonba, úgy közelítették meg s 
bocsátották be a vizsugarakat.

Két órai kemény munkába került, mi"1 
a lokalizálás sikerült. Szerencsére a padláson 
nem volt más holmi, mint nehány zsák szá­
raz zsemle 
valamint

A kai kői ülbelöl ezer korona. Az épü- 
' let azonban biztosítva volt s igy ez mértéiül

lu.i,- iivum, mim tieuany zsalc szá­
lé. l.z természetesen megsemmisült, 
a padlás tualkatvészei is elértek.

getcs a lísrcstnárosnál.
Kifosztott lakás.

Mióta Pleskó Gézát, a kasszafuró ki­
rályt, ártalmatlanná tették, azóta nem volt 
betörés Debreczenben. Ha el nem fogják ezt 
a jeles alakot idejekorán, úgy bizonyára nem 
állott volna be ilyen hosszú szünet és csönd, 
amelyet most vasárnap éjjel szakítottak meg 
eddig még ismeretlen tettesek.

Most valószínűleg „helyi tehetségek* 
léptek ki a porondra. A füzettel nagyon 
tisztában levő csirkefogók fosztottak ki egy 
korcsmát és az abból nyíló lakást a Hornok- 
kert-utcában. Pénzt és bort találtak bőven, 
de szerencsére kevesebbet vittek, mint lehe­
tett volna.

Huszár Sándor Homokkert-utca 39. sz. 
alatti korcsmáros vasárnap este hozzátarto­
zóival elment a timárbálba a Bikába. Az üz­
letet és a lakást jól bezárta. Otthon csak 
egy 14 éves kis cseléd maradt, aki hamar 
lefeküdt s egyáltalában nem is tudott semmi­
ről sem. Hátul az udvarban van még egy 

! lakó, de azok sem vettek észre éjjel semmi 
j gyanúsat.

Huszárék jól elmulattak a timárbálban s 
hajnal felé tértek haza. Meglepetve látták, 
mikor a lakásukra érkeztek, hogy tárva-nyitva 
van és bent szana-széjjel minden. —- Rögtön 
látták, hogy ez gonosz kezek munkája s hirt 
adtak Furkó László vasúti rendőőrmesternek, 
aki legközelebb esett hozzájok.

Furkó hajnalban, négy órakor, értesí­
tette a központi ügyeletet, ahonnan Horto­
bágyi Ernő rendőríogalmazó megfelelő számú 
rendőri segítséggel azonnal a helyszínére 
sietett s szemlét tartott. Mindjárt feltűnő volt 
az, hogy a Huszárék házőrző kutyája ki volt 
kergetve az utcára. Ezt tehát eltávolították az 
udvarról, nehogy hangos nyugtalanságával a 
figyelmet reájuk terelje.

Megállapították, hogy a tettesek az utcai 
kapun hatoltak be. Ezen azonban a feszítés­
nek legkevesebb nyoma sem volt, tehát itt 
már kitűnt, hogy álkulcsokkal dolgoztak.

A korcsmába az udvarra nyíló ajtón 
jutottak be álkulcscsal, szintén könnyű szer­
rel. Itt elsősorban a pénztárt keresték, amit 
hamarosan fel is fedeztek. De az álkulcscsal 
ennél nem boldogultak. Az erős Wcrtheim- 
zárat tehát erőszakkal rombolták össze.
A használt vésők helyei egész szépen kive­
hetők. A kassza tartalmazta az egész szom­
batnapi bevételt s ezt magukhoz vették. 
Ezzel itt megelégedtek s ismét kimentek az 
udvarra.

Előre tudhatták, hogy hol alszik a cse­
léd. Ezt ugyanis óvatosan elkerülték. A mel­
lette levő ajtónál állottak meg, ahol megint 
álkulcscsal operálva a lakásba léphettek.

A szobákban aztán felforgattak, össze­
vissza hánytuk mindent. Az ‘ágyat feltúrták, 
a sitfonokat felszaggatták, az iratokat, nagyobb 
részt nyugtákat is felkutatták. Semmit sem 
hagytak meg a helyén.

A szoba közepén egy fiókban volt egy 
pénztárra, amelyben öt darab tizkoronás 
arany volt éltévé. Ezt meglelték. A pénzt 
zsebrevágtók s a kiürített bugyelárisí el­
dobták. Ugyancsak találtak egy hólyag-

zacskóban 120 korona ezüstpénzt s ezt 
mindenestől elraktározták. Egy ötven korona 
értékű fülbevalót a szép ékszenrek csak 

i a fele akadt a kezükbe — szintén elemeitek
boonMindezek tetejébe pedig tíz palae.. 

felpakoltak, gondolván, hogy majd áldomás 
isznak a jól sikerült munkára.

A legérdekesebb azonban az, hogy a 
leggazdagabb zsákmányt ott felejtették. 
Ugyanis az iratok közé volt rejtve egy taka­
rékpénztári könyv. Ezt meg sem nézték a 
kipróbált gonosztevők, mivel úgy okoskodtak, 
hogy a betétet kivenni nem lehet, mert ak­
kor a banknál megcsípnék őket.

A takarékkönyv azonban ugyancsak ki 
volt bélelve, mert a lapok között ropogós 
bankók lapultak meg. És pedig: négy darab 
százkoronás, egy darab huszkoronás és há­
rom barab tiz koronás bankjegy. A korcsmá­
ros otthon tartott készpénze. Ez kisiklott az 
éles szemű betörők körmei közül. Hiánytala­
nul maradt meg.

A tettesek gyertya fény mellett dől. 
goztak. A gyertyavégeket ott is hagyták. 
Ennyi és még valami csekély bűnjellel ren­
delkezik a nyomozás, amelyet a rendőrség 
mindjárt meg is indított s azóta szakadatla­
nul tart.

A bűnügyi osztály legügyesebb nyomozó 
erői léptek sorompóba, hogy a betörőket 
mihamarabb elfoghassák.

Újdonságok.
* A Csokonai kör ülése. A Csokonai

kor választmánya január 24-ikén, szerdán 
d._u. o órakor, a Csokonai-házban ülést tart. 
Tárgyak: 1. A kaszinói Kazinczy-pálvázat 
bírálata. 2. Jelentés a Csokonai és Emlék­
kert átadásáról. 3. A munkásgimnázium Im­
réimé. 4. Jelentések. 5. Folyó ügyek.

* Elhunyt urnö. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk forrón szeretett jó nőin. 
édes anyánk, anyósom, testvérünk, sógor­
nőnk és jó rokonunk, id. Domokos Jenöné 
szül. Rapcsányi Anna, nyug. főreáliskolai 
tanár neje áldásos életének 58-ik, boldog 
házasságának 36-ik évében , osszas szenvedés 
után f. hó 21-ikéu, délután fél 1 órakor tör­
tént csendes elhunytét. Kedves halottunk Imii 
tetemeit január hó 23-ikan, kedden délelőtt 
fél 11 órakor fogjuk a Garai-ntca 17. számú 
háztól, református egyházunk szertartása 
szerint tartandó ima után, a Kossuth-uteai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Debre­
cen, 1912. január^hó 22-ikén. Áldás és béke 
lengjen drága hamvai feletti Bánatos férje: 
id. Domokos Jenő. Gyermekei: Jenő, Dezső, 
Bözsike férjével. Sommerfeld Artburral es 
Ferenc. Testvérei: Viktória férjével, Szabó 
Gáborral; Gábor. A többi rokonok nevében 
is. A temetést özv. Dankó Bélánó és Társa 
tem. intézete rendezi.

* A zsidók története. Ritka, érdekes, 
tudományos előadás lesz február 2-án az 
Arany Bika szálloda d sztermében. Király Pál 
kiváló iró elő fogja adni a fővárosban óriási 
sikert aratott Uránia nevű tanulmányát, a 
„Zsidók történetét“, mely 130 színesen vetí­
tett és számos színes mozgólény képből áll. n 
szerző, Király Pál maga fogja felolvasni re­
mek darabját. Az első felvonásban a szerző 
az emberiség bölcsőjével foglalkozik. Elvonul- 
tutja előttünk a vásznon az ókori népek nagy

zsidók
ici vuiiiBuau a hit-

regek ragyogó világát eleveníti meg. A har­
madik felvonásban Izrael hiteles történetén

v
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tuntÁ --/jnes mozgófényképek, melyek p

t&tik ki ezt az örökbecsű, szép 
p L'invt Színes mozgófénykepcken korhű 
■r^ei fogjuk látni Asszyria történetét, 
f r»d király eletet. - A 
í° mtlik felvonásban szintén színes mozgo- 
h3í ísSá a szerző a régi jeruzsalemi 
X£J1arégi istentiszteleteket, végül bernu-

IHk ieruzsálemi templom pusztulá­
st és elvonultatja szemeink előtt a mai 
a iiompt a/ent emlékeivel. — A mozgo 
í"’S tradicionális történelmi zenével fog- 
X kiíri i melyet az egri 60-ik gyalogezred 

XniarTfo “előadni a karmester személyes 
vezetésével.^Jegyek ezekre az előadásokra,
elővételi dl! nélkül mar kaphatok.

* Lő és szekérösszeirás. Az cvenkint 
-/nkásos ló és szekérösszeirást elrendelte a

\z összeírás költségeire bOO ...koronát 
malványozott. Az összeírással egyidejűleg fog- 
j ik megejteni a lóosztalyozast is.

* Halálozás, Vettük a következő gyász- 
;Mentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört Sei tudatjuk, a* felejthetetlenül jó férj,
' «ó-mr, illetve áldott emlékű rokon : 

néhai Bányai Gyula, tevékeny élete 31-ik, 
boldog házasságának 4-ik eyeben, 4 havi au* 
Ivos szenvedés után, Januar ho -1-én, este 
borakor bekövetkezett csendes elhunyta. 
vP(ive5 halottunk földi részei jan. -o-an, dél­
után 2 órakor fognak a ref. egyház szertar- 
"isa szerint, a Csillag-utca» 4o* szanm háztól, 

Nagytemplomban tartandó gyászima után, 
■i Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Végtisztességtetelere rokonainkat, 
az elhunytnak kartársait és általában a bána­
tunkban igaz részvéttel osztozókat szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1012. jan. 
hó 22-én. Áldás és béke poraira. Bánatos 
özvegyeBányai Gyuláné szül. Szűcs Juliska, 
Gyermekei; Bányai Gyuszika, Bányai Juliska 
Édes anyja: özv. Bányai Lajosné szül. Nagy

LaiOB jegjesevei MidCM iuaiuau, v .
József, Banyai Erzsiké, Bányai Béla, Banyai 
Róza. Anyósa: özv. Szűcs Imréne szül. IN agy 
Julianna. Valamint számos közeli es távoli 
rokon nevében is. A temetést a „Bizalom 
tem. int. rendezi.

* Az ügyvédszövetség gyűlése,
inelvnek megtartását az elmúlt vasárnapra 
hirdették — elmaradt és a helybeli csoport 
vezetősége úgy határozott, hogy a gyűlést 
február másodikán tartják meg.

• Uj telefon központok. A szabolcs- 
megyei ligetaljai járásban levő Nyiracsad ea 
Nyiradony uj távbeszélő központok a forga­
lomnak átadattak, melyekkel a törvényható­
sági forgalomba résztvevő debreceni előfizetők 
külön díj nélkül, a nyilvános állomásról pe­
dig 5 percenként 1 korona díjért beszel­
hetnek.

* Egy professzor ünneplése. Eper­
jesről írják; dr. Horovitz birnon, eperjesi 
jogakadémiai nyilvános rendes tanárnak teg­
nap délelőtt nyújtotta át Tahy József al­
ispán, mini a főispán helyettese, a királyi 
tanácsosi cim adományozásáról szóló okirato, 
a kollégiumi igazgatóválasztmány és a tanari 
kar egyöttes diszgyülésén. Az ünnepeltet 
Geduly Henrik püspök nevében, valamint, a 
kollégium igazgató választmánya neveben 
Korbuly Géza eperjesi lelkész, az igazgató 
választmány elnöke üdvözölte. A tanari kar 
nevében dr. Mikler Karoly egyetemi magán­
tanár, jogkari dékán, a joghallgató ifjúság 
nevében pedig Lengyel János joghallgató üd­
vözölték. Dr. Horovitz, a ki 3o esztendeje 
lanára a jogakadémiának, meghatva mondót 
köszönetét a szívből jövő ünneplésért.

* Adózók figyelmébe. A kamatteher 
vallomások beadásának határideje 1- -• 
jan. 31. — azon figyelmeztetessel tetetik is­
mételten közzé, hogy a városi adóhivatal az 
eddigi gyakorlatot, miszerint a vallomás ive­
ket a feleknek kézbesittette mint reá nezve 
törvényszerüleg nem kötelezőt, m 
városi adóhivatal.

* Hentesek panasza. Hírt adtunk mar
arról, hogy a hentesek panaszkodnak aninitt, 
mert a vágóhidnát a perzselő . mellett nem 
szabad nekik vágni s messz.ro kell a le 
szúrt sertéseket odacipelni, b'erelniuk o 
lása Végett, kiildüttségiLg is tisztedet ek mm 
a polgármester 1. Rostás István rendőrfő
kapif&yn 1 llS,,hi'h w ■

* Debreceni dalárdák az országos 
dalversenyen. A Magyar Dalszövetseg ez 
idén Budapesten tartja országos daiosver- 
senyét. Debrecenből eddig a következő dal­
árdák jelentkeztek a versenyre : a Debreceni 
máv. Egyetértés és a Debreceni Iparos 
dalkör.

* Borzalmas szerencsétlenség. A
győri vaggongyárban a vasteremben dolgozott 
az úgynevezett „oHo'-nal Sreisz László gyir- 
móti születésű, ötven éves napszámos. Munka 
közben észrevette, hogy gépe nem működik 
jól. Eszv kieső félben levő szegnek tulajdoní­
totta a hibát es a szeget a gép működésé 
közben akarja visszahelyezni. A gép elkapta 
Sreisz jobbkarját és teljesen leszakította. A 
karral együtt leszakította a gép a hat kö­
zepéig a Váll körül a bőrt és a húst, úgy, 
hogv a szerencsétlen ember gerince latüato 
lett. A szerencsétlenség idején a kart nem 
találták meg s csak később tudták apio da­
rabokban a gépalkatrészek közül kiszedni. 
Breiszt a kórházba szállították,, akol borzal­
mas sebesülése dacára, állandóan eszméleten 
volt, délután azonban belehalt sérülésébe. 
Özvegye és egy gyermeke maradt hatra.

* Két nap halottal. Vasárnap cs 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Csetneki István rom. katb. 5o eves, Ecsedi 
István ref. 23 éves, Csáki Zsigmond rét. o 
hónapos. Fegyvernek! István rét. %eWÖ- 
M át vas Róza ref. 1 hónapos, \crehely do 
zsef rom. kath. 17 éves, Megyeri József íef.

* a, debr, kereskedelmi alkalma­
zottak sportegyletének f. hó 20-áu tartott 
snort kabaréjára tombolatárgvakat er pénz­zé?" adományokat, részint felumzete^et vol-

Slavic, Jenő. Frank -le,,0, GottebbJenő,
Müritz Jüzäcf, Tolnai Daniel, Gyom tóatve

fÄttÄÄ -Ä
1rUS“j SS ‘ffitiGiftS K-mtaeíffÄ im-* Ä*

bank, Békés Lajos, dr. Balogh Géza, Kernenj, 
dr. Spitz Lipót, Tóth Istvánnó, Rostás Isfvánnv 
Váradi Ilonka, Berger Móricne, özv. Szabó San do:, 
Kardos Lászlóné, Rosinger József ne, rriet 1 •*" 
rnuelné, Gyarmathy István, dr. Tüdős .lanosin.. 
Ungvári József 10—10 korona. Domain-y - - - 
mérné 7 korona. S. Szabó Józschic, Papp nlan.i 
6—6 korona. Debr. első takptar, Rauchbauer Jen11 
Martin Ferenc, Farkas Sándor, ifj. Kardos László, 
Mihalovits Jenöné, Donogan es Somossy, Beke , 
Lajos, dr. Czegléd Mihály, Bányai Istvanne, Veér 
Györcyné, Gérési Kálmáimé, Kovács István, dr. 
Darkó Jenő, Fiók Karoly, K. G„ Muraközi László 
Ruszka István, Czégely Ilona, Farkas Attila, Ekli 
Józscfné) dr. Tüdős Kálniánnc, (jőrcsi i\<umán, 
dr. Nagy Zsigmondné, Aczél Gézáné, Pápay Jó- 
zsefné, dr. Engel Ignátz, id. Balogh Istvanne, 
Polgári Báliníné, Horváth Jozsefne, Banyai i e- 
terné, Léderer Louise, Geiger Sinionne, Balkan.. 
Miklósnó, Fürst Ödönné, Stern József né, Kada- 
kovics Géza, Kardos Béla, Komlóssy Dezsőm.;, 
Varga Imre, Killer Edéné, Szabó Lajos fia. o -■■» 
korona.

* Végzettségi járvány. Elcsdrol if­
jak: Az ólesdi járásban még mindig fel fel 
bukkan cgy-egy veszettség, pedig az ősz. 
folyamán mindent elkövetett a hatóság, hogy 
a majdnem járványnyá fajult vésznek elejei 
vegye és elfojtsa. A legnagyobb akadaly az, 
hogy a nép babonára hajló, saját kuruzsla- 
saival gyógvit és eltitkolja az esetek, ame­
lyek csak véletlenül jutnak a hatóság tudo­
mására. Legutóbb Izsópallaga községben 
Boros Jánosnak egy ökre veszett meg, h;.-\ 
községben pedig egy vasúti őrnek a kutya a, 
amely megmarta Marozsán János 24 eves 
kocsist, akit a Pastenr-intezetbe szállították.

Géza, Lusztig V Mentzc Henrik,

liovWky UM V Kardos
Lehmann László, Bociéi Bertalan.

és Hanescüki t) MelyBöbme), PaUna cipogy r ^ ' m0nd hálás
szives adományokért, u uluu 
köszönetét az Egyesület. _

* A jótékony nöegylet bvoitak
13-án rendezendő syui,ég^ n^lJ József, Mark 
szívesek adakozni . kr- ® ény Móric, Sándor 
Endre, Papp ' Ungar Jenő,
Imre, Szilagyi m.., - Oebreceni hitelbank, Ko-
Általános forgalmi Linky Andor, Szabó Kai­róira tak. és ódelszov rank Aim , al.
mánné, Ipar es ^ ybank, mgeau d_^ö 20_20 
mos Róbert es neje, • .- ^-Qfona. Gyarmat-
koronát. N|PscsJXjosné,‘ Kun Ede, Benyáts Emil,

Gyula, dr. Jaszy Vikt • József, Liszka
Lajos, dr. őotv1(rv Sénc df. Dóczy Emil, dr. 
Nándor, Gr^z Nag £ > poroszlay László,
ÍSKií^ Kufí ArÄ, Szutor F,

im,«, ÄÄ :
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* a nagyerdei korcsolya pályán
vasárnap délután a lócán hagyott felika bál­
ból kiesett egy fekete papírtálca, amelyben 
2 darab 10 koronás papírpénz cs levelek; vol­
tak. A károsult egy szegény rendőrségi dii- 
nok. Kéri a becsületes megtalálót, hogy szol­
gáltassa azt neki vissza a belvárosi rendőr - 
kapitányságon.

* Maffvar Messenger boy vállalat. 
Szent-Anna-utca 13. szám. lelefon 612, Ne­
gyedóránként 30 fillér.

* Mi kell xoég ? Zsúfolt ház nézte 
vé»ig tegnap a Hajnal mulató kabarét előadá­
sát és az az osztatlan tetszés, a melyben a 
műsor összes szereplőit részesítette a közön­
ség, elég bizonyság arra, hogy a Hajnu]- 
mulatóban kellemesen szórakozhat mindenki.

* Üeletáthelyezés. Piac-utca 44. sz. 
alatt (Ujfalussy ház) 5-ik ev óta fennálló 
könvv- és papirkereskedesemet bzent-Anna- 
utca 13. szám alá, az Ipar és Kereskede m. 
bank uj épületébe helyeztem at. Tisztelettel 
Antalfy József könyvkereskedése.

* Érdekes japánt kxrak&t látható 
Thaisz papirnemiiárubázában, Bika szálloda
mellett. ...

»Aki nevetni akar vegye meg a \ il­
lám clclap legújabb szániát. Kapható az ös­
szes dohánytőzsdékben es claiusitokna .

* Dr. Láne szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
—" bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 13 koronáig. Röntge, 
laboratórium, elektromos gyogyeszközok tran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Llektromag
nes villanyos fény fürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. 1 herinopenetratio. Mo-
d«„|J,íGs£
tulajdonosa készséggel szó gal $clvi ^°s'tas 
sál. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen,
Kossuth-u. 39.

* Női kész fehérnemüek kaphatok 
Szabó Lajos tini vászon üzletében.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet1 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfv Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Lópokrócok, úti és kocsi-takarók és 
pladek, flanelt-takarók, paplanok, barchet cs 
läiTPr téli alsóruhák, Kardos Lászlónál, Kos-Jáger téli alsóruhák, Kardos Lászlónál, Kos- 
suth-utca 9.

• Legjobb villamos bereu késeket 
készít Földvári L. Telefon 1 G. •' • V.-c fel­
vétetnek.
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' Széuárjegyzék. I. osztályú porosz

darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi 
darabos szén 3 K 60 filler, koks 4 K 4o"filléi. 
Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként" 
Kiár Andor r.-t. Piac-u. 77. Telefon 445." 
Raktár Margitfiirdőtelep, telefon 356.

* Harisnyák, keztyiik legdivatosabbak
•Szabó Lajos fiai cégnél.

* Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-ház. 
Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú lejá­
ratra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

* Báli harisnyák, zsebkendők, női
fehérneműik, frakkingek, diszkvtények, teás 
terítékek, batistok, hímzések, Kardos László­
nál, Kussulh-u. 9.

* Percei Carola tánciskolájában (Piac­
utca 32.) a január 20-án kezdődő uj tanfo­
lyamokra beiratkozni naponta d. u. 2—6-ig 
lehet. Tandíj 20 korona. Kezdő és haladó 
oolonok. Koszton külön órák. Minden csütör­
tökön gyakorló colon.

1912 ja műn j.

fi tímár i/juság bálja.
Nagy érdeklődés mellett folyt le vasár­

nap este a debreceni tímár ifjúság bálja. 
Nepes és magyaros mulatság volt ez, melyen 
reggelig folyt a tánc a legjobb hangulatban. 
A mulatságon megjelent hölgyek névsora a 
következő:

Asszonyok: Elek Péterné, Mihály Ká- 
rolvné, Kaszás Jánosné, Dal mi Istvánné, Szi- 
iagyi Istvánné, Szabó Sándorné, Gombácsi 
Kalintné, Mezei Imréné, Kazmér Sándorné, 
Székely Jánosné, Domokos Gáhorné, Tóth 
Mihály né, Bihari Mihályné, Szabó Lajosné, 
Kovács Józsefné, Tözsér Lajosné, Porcsin 
Kcrencné, Tamás Jánosáé, Harsánvi Dániel né, 
Kozma istvánné, Nagy Gáborné, Szilágyi La­
josné, Szilágyi Gáborné, Végvári An tahié 
Albert Károly né, Végh Kcrencné, Veréb La­
josné, Nagy Istvánné, Kupányi Józsefné, Baz- 
ler Józsefné, Pető Józsefné," Erdei I tvánrié, 
Kiss Kéretlené, Szabó Jánosné, Kovács Fe- 
rencné. Juhász Zsigmondné, Porcsin S.-né. 
Endrődy lunácné, Tokai Istvánné, Szilágyi 
Jánosné, Molnár Istvánné, özv. Bakos La­
josné, Kender Lajosné, Huszka Istvánné 
Nagy Sándorné, Tóth Jánosné, Kiss Lajosné,’ 
özv. Nagy Sándorné, László Mihályné, " Tóth 
Keretiem?, Major Mihályné, Piros Józsefné 
Konyhai Gáborné, Bancsi Jánosné, Hajdú 
Miklósné, Kovács Istvánné. Kőrössy Ferencné 
Kalmár Istvánné, Kiss Imréné, Szabó Jó­
zsefné, Oláh Istvánné, Pósalaky Istvánné, 
Piros Istvánné, Szilágyi Józsefné," özv. Daku 
Mihályné, Szabó Imréné, Ladányi Mihályné 
Onnus Józsefné, Nagy Józsefné, “ Udvarhelyi 
Balázsm-, De breeze ni Gáborné, Nagy Ist­
ván né Rá ez Lajosné. özv. Petrányi Sándorné, 
Kiss Lajosné, Gebei óózsefné, Sarkadi Ist­
vánné, 0svaid Ferencné, Püspök Györgyné, 
Vagy Jánosné, Kovács Ferencné, özv. Ducsi 
Józsefné. Leseiig Mérné, Komócsi Sándorné, 
Balogh Isiunuift, Ungvári Sándorné, dr. Varga 
Imréné, K^r»*ri Ujosné, özv. Végvári Sán­
dorné, Fniftc JAnowne, Jánki Istvánné, Erdei 
Jánosné, Pété lajosné, Kiss Istvánné, Sallat 
Kálmánné, Zsákul Istvánné, Dobics Béíánc 
ozv. Racz Karolvné, özv. Sárga Istvánné’ 
Papsonyi Mihályné, Tiszai Istvánné, Szabó 
Józsefné, Sarkady Andrása*. Ökrös Sándorné 
Nyilas Jánosné, Kovács Ferencné, Kiss Sán­
dorné, Nagy Imréné, Kovács Ferencné ifi" 
Vida ViklÓHné. ’

Lonnrok: Elek nővérek, Mihály Juliska 
Kaszus Zsuzsika, Dalmi Rózsika, Szabó Ma-
rA*kua’vG0m!,aCSí,Margit' M,;zei Mariska, Hor- 
váth Mariska. Madarász Rózsika, Szőke Kr- j 
Miké, Székely Jahska, Szabó Rzzsika, Bihari 

?;:lh Zsruzsika, Szabó Kata. Szabó 
Mznska, Tozser Etelka, Tözsér Juliska, Har- 
Bftnyi Erzsiké, Tamás Mariska, Korma Ju- 
ilska, Végvári Irmu-ka, Albert Rózsika Bá­
jt^ » rí” MiU'sitl K°P;in.yi Juliska, 
íUn'tr ' i'fá-'1 Irzsike, Kiss Erzsiké 1 
P*»bó Juliska. Jniu Jtilisk Kovács Elga

Endrődi Rózsika, Tokai Rózsika, Molnár Ju­
liska, Molnár Mariska, Bakos Mariska, Kender 
Juliska, Kiss Erzsiké, Tóth Mariska, Végvári 
Rózsika, László Katica, Tóth Juliska, Tóth 
Mariska, Kovács Mariska, Vadász Erzsiké 
Szabó Erzsiké, Kőiössy Mancika, Kiss Ma­
riska, Oláh Juliska, Jósalaki Juliska, Pósa­
laky Margit, Antal mariska, Debreezeni Ma­
riska. Racz Mariska. Racz Margitka, Kiss Er­
zsiké, Gebei Irmuska, Sarkad.v Juliska, Pósa­
laky Zsuzsika, Bene Bertus (Tokaj), Püspök 
Juliska, Nagy Erzsiké, Kovács Juliska, Ko­
vács Rózsika, Huber Rózsika, Lusztig Ber- 
tuska, Balogh Mariska, Ungvári Rózsika, 
Ungvári Mariska,|\ égvári Mariska, Bliezmann 
Erzsiké (Sátoraljaújhely), Végvári Erzsiké, 
Kiss Erzsiké, Janki Mariska, Török Mariska, 
Sakai nővérek, Almási Rózsika, Palfi Annus, 
Sarga Margitka, Szentgyörgyi Ilonka, Tiszai 
l erez. Veres Juliska, Sarkady Juliska, Nvilas 
Juliska, Kovács Mariska, Kovács M irgitka 
Kiss Mariska, Nagy Mariska, Racz Mariska’,
\ achter Bella, Székely Annuska.

HawafaifliSaöltóztÉiiilátóg
Debreczen, Piao-ntozi 73. szim.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után s

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 439

Táviratok.
Tisza István Deák politikájáról.

Budapest, január 22. A Terézvárosi 
kaszinó ma este tartotta szokásos Deák- 
lakomáját, arm íven a politikai és a rár=a- 
dalm élet csaknem valamennyi kiválósága 
jeien volt. A vendégek száma meghaladtad 
felezret, A Deák-billikommal kezében Tisza 
István gróf tartott beszédet. Kifejtette, hogy 
szerinte Magyarországot csak a Deák politi­
kája szerint lehet kormányozni. Ez a reális 
politika. Vissza kell tehát térni ehhez, mert 
ez alapozza meg legszilárdabban a monarchia 
nagyhatalmi állását Tisza beszédét párthívei 
tetszéssel fogadták.

Bemocskolt magyar címer.
Máramarossziget, január 22. Az állatni 

népiskola címerét ismeretlen tettesek az 
utóbbi időben többször bemocskoltak és me"-- 
rongálták. A eimergyalázók ellen megindult 
a vizsgálat.

Az anya öngyilkossága.
Budapest, január 22. Katona Zsig- 

moml munkás felesége ma délután, 
Mndách-utcai lakásukon felakasztotta 
magát és maga mellé akasztotta jobb­
ról 5 éves Erzsiké, balról pedig 3 
éves Rózsika nevű leányát. Mire rájuk 
akadtak, mindhárman halottak voltak.
A rémes tett oka: a nyomor.

Fenyegetés házfeloszlatással.
Budapest, január 22. A képviselőház 

lolyosojan a munkapárti ifjúság a házfel­
oszlatással (maguk félnek tőle legjobban!) 
fenyegette a harcias ellenzéket. Justh Gyula 
kijelentette, hogy ettől sem fél az ellenzék 
de azért engedni nem fog, mert mihelvt újra 
a vederőreform tárgyalására kerül a sör, az 
ellenzék élűiről kezdi a harcot. A házfelosz- 
latást különben senki sem vette komolyan.

Az Aerenthal betegsége.
’ Becs, jan. 22. Az aranytűd, melyen át 

Aerenthal Külügyminiszter félrevonul: a be­
tegsége. Az orvosok hir szerint megállapítot­
tá,,, hog\ feh rverUst-gben szenved, ami rend-
' ’ dl siilyo • ne gyógyíthatatlan.

Molnár Viktor szabadságon.
Budapest, jan. 22. Molnár Viktor k„ 

tuszmimszten államtitkár ma hosszabb t 
badsagra a délvidékre utazott, ami 3nnvi' 
jelent, hogy már csak mint nyugdíjas té
VI1S8Z8«
Pótválasztások Németországban.

Berlin, jan. 22. Hajnali egv óráié minri a hetvennyolc pótválasztás eredményé S 
kezeit. Megválasztottak 9 konzervatív, fi hí. 
rodalmű párti, 2 német reformpártit. 4 «razdn 
sági egyesülési, 20 nemzeti liberális, Í7 h.V. 
la ló néppárti, 7 centrumpárti, 8 szociáldr. 
mokrata, 2 Welf-, I parasztszövetségi és r’ 
partonkivüli jelöltet. A konzervatívok nyernek 
ö, veszítenek 5, a birodalmi pórt nyer 1 < 
veszít 1, a gazdasági egyesülés nyer 1 
veszít a nemzeti liberális pórt nyer 10 és 
íeszit 6’ a haladó néppárt nyer 8 és veszí 
1, a centrum nyer 2 és vészit 5, a szociál­
demokrata part nyer 8 és vészit 5, a be!pán 
nyer 2 es a parasztszövetség nyer 1 man- 
dátumot. J ,rtU

Vasúti szerencsétlenség.
Arad, január 22. Nagybogsáuv 

mellett a gyorsított tehervonat moz­
donya kisiklott és 5 kocsi a mélységbe 
zuhant, az egyik fékezőt a lezuhant 
kocsi agyonnyomta.

Csaló téglagyári szállítók.
Budapest, januar 22. A Csillag és Hoff- 

mann budapesti építő cég feljelentést tett a 
gyomroi téglagyár szállítói ellen, hogv azok 
4o ezer tégla helyett csak 30 ezret ^állítot­
ta k. A vizsgálat megindult s kiderült, hosv 
a gyár evek óta csapja be igy a megrende­
lőit. A csalások revén körülbelül 100.000 ko­
rona haszonhoz jutott. A gyár két hivatalno­
kul letartóztatták.

Robbanás az alagntban,
Bées, január 22. Siegne mellett 

az alagutban dolgozó munkások dina- 
mittál robbantottak. A dinamit koráb­
ban robbant fel és 4 munkást megölt, 
többen pedig súlyos sérüléseket szén 
védték.

Harc a cukoriparban.
drága, január 22. A csehországi cukor­

iparosok egyesületének ma tartott rendkívüli 
közgyűlésén, a melyen 93 cukorgyár meg­
bízottai veitek részt, egyhangúlag "elfogadták 
egy hatarozau javaslatot, a mely tiltakozik 
«.z otősz cuko! iparnak az ez évi cukorkiviteli 
kontingens felemelésére vonatkozó nagy 
igényei ellen, sürgősen felkérik a kormányt, 
hogy utasítsa a január 29-ikén, Brüsszelben 
összeülő permanens bizottságba küldendő 
megbízottait, hogy az ismeretes orosz köve­
tel •sekkel szemben elutasító álláspontot fo»- 
laljanak el. B

Elfogott orosz gőzös.
Stax, január 22. Az Odessza nevű 

orosz gőzöst, amely a sfaxi kikötőbe hamis 
árunyilatkozatokkal és 350 tonna munícióval 
érkezett, melyeket a tripoliezi partokon nem 
tudott partra szállítani, rakományával együtt 
lefoglalták. Két torpedónaszád ma Bisertába 
íogja kísérni, ahol a muníciót partra rakják.
A hajó parancsnokát elitélték a költségek 
viselésére, e

indenféie
nyomtatványt

Gyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni öjsá
nyomdája,

Lamprechl-paioto 4&,

or
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Törvény kezes.
ß fetárgyalások. A bét nVöv|t®ró bünütryi 1 önirsryalások lesznek: 

=} “ bnsaonuurmadikán, kedden Ko-
J""^U'vtn ellen csalás bűntettéért. Januar 

~ n ‘ V/erdán- Leí'koviea Vilmos ellen 
ivÁlvsértés vétségéért, Nagy Imre e társa 
^Äyos testisértésért, Budai Andrasné 
1 en ntzott súlyos teetiserteeért. Jan.•ÄSL r Tóth Béláné . társa 
Km hamis tanuzásért, Lakatos István a 
Sellen csalás bűntettéért. Januar ho 

or „ r étieken: Irányi István ellen súlyos 
títiertésért Hodosi Mihály a társa ellen 
rJídasácr bűntettéért, Magyar Imre ellen 

1 tilt okozott súlyos testisérteeert, Fabian 
jäos 6 társa ellen orgazdaság bűntettéért 
ínuár hó 27-én, szombaton: Foaor Sándor 
K csalás bűntettéért, Grünvald István s 

■ ellen csalás bűntettéért, Beres Lajos 
dien halált okozott súlyos testisertesert.

Ékszer Vásár!
Meglepő szén ujdionságok,

feltűnő olcsó árakon, a
Sándor Ármin
neb]*«eKeiii« S*S sa.

Kertelyék öröme batári:tlan:i.-: i -'- kü­
lönösen mikor néhány pere nnuva uro mar 
Sörétivel együtt tért vissza.

(Folyt, köv.)

Öngyilkosság a rcnöőr előtt.
A szerelmes finánc halála.

Feídler István a budapesti pénzügyőri 
jóvigyázó nagyon belebolondult a Vörösvári-ut 
149 számú házban levő kávéház kasszírnő­
dbe, Bodor Helénbe. A fiatal pénzügyőr min­
den ’szabad idejét a leány mellett töltötts s 
arra kapacitálta a kaszirr.őt, hogy legyen a

" tegnapi éjszakát is a kávéházban 
töltötte Feidler István. Újra házassági ajánla­
tot tett a csinos leánynak, aki azonban ka­
cagva utasította el ajánlatait.

_ Ne kínozzon engem ezekkai az osto­
baságokkal — mondta a fiatalembernek — 
maga csak tizenkilenc esztendős, én meg 
huszonöt vagyok. Mire maga engem feleségül 
vetitne, én már vén leány lennék, maga 
pedig akkor is gyerek lesz még. Verje ki ezt 
az ostobaságot a fejéből 1

Ámde a pénzügyőr nem tágított ezekre 
a szavakra sem és egyre jobban fenyegető­
zött, hogy ha nem lesz a felesége a leány, 
elpusztítja őt is, meg magát is. A kávéház 
személyzete erre kitcssékeltc a szerelmes 
fináncot a kávéházból.

Feidler István eltávozott, de egy negyed 
óra múlva visszatért, azonban magával hozta 
szolgálati fegyverét is. A puskát a kapu aljába 
támasztotta, maga pedig újra bement a kávé- 
házba. Odaállt a kassza elé és harsány han­
gon mondta a leánynak:

— Még egyszer és utoljára kérdezem, 
akar-e a leleségem lenni?

— Én meg utoljára is azt mondom ma­
gának, hogy verje ki ezt az ostobaságot a 
tejéből!

— Jó, majd kiverem! — mondotta nagy 
busán a legény.

Feidler ezután kiment a kapa alá, ahol 
a posztoló rendőr éppen egy részeg társaság­
gal bíbelődött. A rendőr látta a fináncot is, 
meg a sarokba támasztott puskáját is és 
csak úgy félvállról szzólt oda a pénzügy­
őrnek :

— No, hallja, szép kis finánc maga. 
Elhagyja a szolgálati fegyverét. Majd jelen­
tést teszek a dologról a felettes hatósá­
gának! _ ...

— Csak tegyen — mondta Feidler —
én már csak az nristennek tartozom szám­
adással !

És amíg a rendőr fólrcfordult, Feidler
a szájúba vette a fegyver csövet és elsütötte 
a puskát.

,\ -oly') azonnal megölte az elitesére-

Csarnok.
JtL t i t O i£.

Regény.
Folytatás.

Még elvitáztak azon, maradjanak vagy 
menjenek s mikor már éppen eleget mond­
tak, a bíró, is, a jegyző is átjöttek a másik 
szobából. Éppen akkor, mikor a csárdásgazda 
megint megismételte:

— Én ugyan a biró előtt egy szót sem 
mondok !

Erre válaszolta a váratlanul megér­
kező biró :

— De bizony csak beszéljen kend, nincs 
semmi ok a hallgatásra. Becsületes, igazsá­
gos ügyet védelmez meg vele. Kötelessége 
is, hogy megmondja az igazat.

A csárdásgazdán nagyon meglátszott, 
hogy a biró váratlan megjelenése mennyire 
meglepte. Elsápadt az öreg s csaknem da­
dogva kérdezte:

— A biró ur mindent halott ?
— Mindent hallottam és mindent tudok; 

de hallotta a jegyző ur is. Most már el sem 
tagadhatná, a miket mondott.

Dadogott az öreg:
— Nem akarok én már biró uram sem­

mit se eltagadni.
— Rendén van, Csávos gazda!
Azután a társaság tagjai felé fordult:
— Köszönöm tekintetes uraim, hogy 

módot adtak az igazság felderítéséhez. Most 
már tudom, mit kell tennem. Várjanak itt 
uraim egy kicsit.

iQgatlaook forgalma.
Jancsó Kálmán és neje Sipos Juliánná 

veszik Koli Gábor 1 hold 1314 öl njosztásu 
földjei 1400 koronáért.

Bihari Vilmos és neje Bartha Eszter 
veszik Szabó József éö neje Diószegi Ju­
liánná 338 négyszögöl majors ági 
2300 koronáért.

Áru- és értéktőzsde.
Január 22.

Budapesti gabonatőzsde.
2 és fél fillérrel nagyobb áron elkölt <öö kigf. - 

ként) 6000 mm. búza.
Rozs, zeb változatlan, tengeri ártartó.

A határidő-üzlet.
A batáridópiacon szilárd volt az irányzat, 

mert a spekuláció fedezett. A gabonaárak nehány
fillérrel emelkedtek.

A forgalom élénk volt.
Árak 50 kilogrammonként.

Búza ápril. . . . . 
Búza májusra . . . 
Rozs ápril . . . . 
Rozs okt. . . . . .
Zab ápril.................
Zab októberre . . , 
Tengeri máj. 1012 
Tengeri jul..............

Kezdete Változás

1170 1188—1184
1170 1177-1173
1032 1037-1035

907 903— —
982 980— 982

882 875— 881
880 875- 882

értéktőzsde.
Az előtőzsdón barátságos volt az irányzat, 

mert az olasz-török béketárgyalásokról érkezett biz­
tatóbb hírek vásárlásra ösztönözték a spekulációi. 
Az értékek ára az egész vonalon kissé javult. A 
készárupiac változatlan.

A forgalom nyugodt volt.

Első
Takarék részvények drb. 
1000 kor. eladó. Domb-u. 
2. szám. 1416

Eladó
tó

lilki
a Boazay-telepen,
kevés befektetés, a 
fentmaradott kölcsön 
könyü visszafizetéssel, 
heti vagy havi rész­
letekben. 613 I

Értekezni lehet a 
telepen

mzzay-iilta II. a. a.
Egy egész utca.

&

F -7»
!<íí! tilg FRÄÜCOÜUS*

ÍSszomzs ti'-

• Debreceni Képviselő 287

Trigás*szky Emil. Telefon ms.

Ágytollat fertőtlenítve 
tisztit

Hrahécy n. gőzmosó
vegyltisztltó és ruhafestő r.4
Széchényi-ii. 42. '023,

xtf 3. <$?• 'í gf w* ^ ® 8 cv o S i* o eh* ® "$ a ictjjesit jj

-r—fc-r.* - rrFHOWS*
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I Szabadalmazo l Fisoher-íéle szabályozható

BETŰS 6YÜRÜK
ff Rose Oe^ső &cr£“,eMben
Piac-u. 32. sí. a. kaphatók
14. karátos aranyból, darabja K, 5— 
14. karátos aranyból, diszi veK. 7-50 
Ezüst, vastigon aranyozva K. 2—1

j Ezen betfis gyűrűk

'minden újra szabályozhatók és
ajándéknak rendkívül alkalmasak.

• ==■ ■■==^=-=- —-—  <
Elsőrendű minőségű ásványvíz 

vállalata, Debrecen város terülelére

képviselőt keres.
Javadalom megállapodás szerint- 

Ajánlatok :

ÁltalánosHirdető Iroda
Debreczen

SZENT-ISHKA-UTCA 39 SZÁM.
dm re kéretnek. —

t M-tttfixEÜS

{férfi szakács}
£ ajánlkozik uriházakhr.z alkalmi á 
\ ünnepekre, lakadalmakra, ven- \ 
9 dóglűkbe tűzni, kinek 27 éves f 
0 gyakorlata vau. G29 A

) Eenczes Péter, ^
£ Hcmokksrt, Karsányí-n. 6 szám- A

VillanycsL,
bronzból és velencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
Endre 456

főutcái üzletében

ÜBUTORÜ
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VÄHHÄ JÓ1SUF
DEBRECEN, Piac-utca 44.

smar,

Dreher Antal sdrfőzdéi részvénytársaság Eőbányán,
Van szerencsém a t. c. közönzséget értesíteni, hogy közkedveltségnek 

. örvendő, oajor módszer szerint főzött

Szt-János idénysörünk
eladása és kimérése megkezdetett 514

Kapható : Ottó Sándor és Márkái Jenő urak vendéglőjében valamint 
nagyban hordó és tivegszámra ottani főraktárunkban Áron Miksa urnái

Teljes tisztelettel

A „Vámospércsi Kölcsönsegélyző Egylet mint Szövetkezet1,
Vámospércsen

közgyűlését
1912, ev február hó 11-én vasárnap d. e. fél 11 órakor üzleti helyiségében 

tartja meg. melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak;

Tárgysorozat :
/. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.

2. Igazgatóság jelentése az 1911-ik év üzleti eredményéről.
4 évi mérieg- és zárszámadások előterjesztése.

t I x - és az 1907 évi felszámoló bizottság jelentése tffaza-aíösáf* fplfiowtnfelszámolo-bizottság részére adandó felmentvény iránti határozat g g g’ {elti^ve!o" és
а. 1 tgazgatősági tag kisorsolása és választása.
б. esetleges indítványok.

TARTOZIK.

Vámospércs, 1912. jan. 21.
Isazgatóság,

glérlen.Higámla. KÖVETEL.

Vagyon

168
t9

16:5
138
97

153

Pénztár készlet 
Felszerelések számlája 
Adósok számlája 
Takarék betét számla 
Többek számlája 
Átmeneti tételek

Kor. :fii

3957179 
600 — 

199050
ISI­
IG I— 

530'e6

íz;

]í 141.52 4;

143
144 
115 
146 
l'>6
127
128 
156 
140

GO-6 
15

Teher

1907 évtárs. törzsbetétek
1908 .
1909 .
1910
1911 
1907 
19 S
loco ;;
1910
H telezők számlája 
Tartalékalap számla 
Egyenleg mint nyereség

„ haszoneredménye

Kor. 'fii

5200 - 
13942 60 
16784,80 
23787;- 
12961 40 

666. 

1022-06 
616.22 
261 36 

25820) 
6271119 
3799182 I

1114132145

TARTOZIK.
E

*■§
X S

1 89 
169 
165

Veszteség

Leírás a felszerelésekből 
„ kétes követelésekért 

Üzleti költségek számlája 
Egyenleg mint nyereség

KÖVETEL,

Kor. ;fii

116 4b 
294 80 

5314 90 
3799 82
95261

167
I 3 
164

Nyereség

Behatási dijak 
Kötvény kamatok 
Késedelmi fillérek

Kor. fii

413
8000
1112

9526T
Vámospércs, 1911 dec. 31.

Kovács Károly, pénztáros. Welszhausz Dávid, alelnfik. Szikszay József, elnök, Deák Ferenc könyvelő- 
Szabó Gábor. Welwz János, Engel Bence, Dr. Kiss |ános-

igazgatósági tagok.
Jelen mérleg- és nyereség-számlát megvizsgáltuk, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel evezőknek 

s a törvény és alapszabályok szerint készülteknek találtuk ; y gy C

Gelberger Izidor, icl, biz. (ag. Nagy Dániel, fel. biz. tag. Szabó Imre, fel. biz* tag.

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb 
bóvásér'.'.si forrás 446 Rózsa

uecas«E:.:rmonarRi: uz-amnn, Debrecen.



1912 pmuar 23 DEBRECZEM UJbAQ U

a nőiszabászali tanfolyam
iránt érdeklődő igen tisztelt 
hölgyeket van szerencsém 
értesíteni, hogy a tanfolyam 
mot újabban úgy rendeztem 

be, hogy mindenki

tetszése szerint
délelőtt, délután vagy este 
veheti igénybe s mindenki­
nek akkor kezdődik a tan­
folyama, mikor azt megkezdi, 
így állandóan lehet jelent- « 

kezni lakásomon

iEag©S"5itea 23. sz.
Tisztelettel:

HförffF Károly.

Versenytárgyalási hirdetés.
Tégláson (Hajdúm.) reform, felekezeti négy uj iskola, egy 
tanítói lakás, egy tanítói szoba, egy szertár, egy fedél alatti 

és ezek külön építendő mellékhelyiségeinek építésére.
Téglás! ref. egyháztanács 1912 január 16-án megtartott gyűlésének 1-ső számú ha 

tározata alapján nyilvános versenytárgyalást hirdet, a téglásközsegi képviselőtestületnek 
31—1911 kgy. számú véghatározattal elfogadott és Hajduvármegye közgyűlésének határoza­
tával 315/6673 -191 1 kgy. szám alatt, valamint a tiszántúli ref. egyházkerület 1911 évi köz­
gyűlésének számnélküli határozatával jóváhagyatott, az állami építészeti hivatal állal kiviteke 
alkalmasnak talált és engedélyezett tervek és ehez csatolt vállalati általános és lészicícs félti 

I telek (melyek megtekinthetők Tégláson a ref. lelkészi hivatalban) kötelező betartása melleit 
építendő

ref. iskoláknak építésénél szükséges összes munkák teljesítésén

Haov Lajos hirdetési irodájából Csapó-11,13

b V. Jfl

S Főtér szá'áb&n uraim! Vegyék egészen 
komoiyan a dolgot! Nem is hiszik mily 

végtelen olcsó vétel! 
á József kir. herceg-utca 39 számú szép 
naiv uriházat ma Is meglehet kapni 22 
ezer forintért! Csak azt kell utánna tizetni, 
amennyibe a mostani udvari csatornázása 

került!
E szép nagy úri ház a következő la­

kásokat foglalja magában :
egy rendbeli 5 szobás úri lakás, konyha, 

spájz, veranda, pince és kamarával ;
egy rendbeli háromszobás úri lakas, 

előszoba, veranda, konyha, spájz, pince és
kamarával ; r , ,

egy rendbeli kétszobás lakás, konyha, 
spájz, pince és kamarával;

egy rendbeli garzon lakás, egy szoba 
előszoba.

Hiúdén lakoshoz fáskamara! Szép 
nagy udvar és kitűnő vizű kút!

Tulajdonosa c * háznak Aszódi Mór 
nagykereskedő ur, aki ugyanott az udvari 
keresztépületben lakik. 48/

j

i és az egyház által már beszerzett vályog kivételével szükséges minden cpiilet anyagok éa 
j alkatrészeknek vállalkozó építőmester által teljesítendő beszerzésére.

1. Csakis az államépitészeti hivatal által képesített — összes építő munkákat vállal­
ható mesterek pályázhatnak. , . , . x , ,, , _ .......

2. Az A terv szerint építendő iskola épületek : I. fejezete alatt 1 --6 s. szám alatt fel­
sorolt földműves munkáira ; II. fejezet 1—20 sorszám alatt felsorolt kőműves elhelyező mim-

1 kaira; III.sfejezet 1—9 sorszám alatt felsorolt ács munkáira; IV. fejezet 1—16 sorszám alatt 
felsorolt asztalos, lakatos stb. munkáira; V. Fejezet 1—5 sorszám alatt te sorolt badogu. 
munkákra; VI. fejezet 1. felsorolt tetőfedési munkákra, valamint a B terv szerint építendő :
I_ii—ni... ív. fejezet szám alatt leirt különálló (2 db. árnyékszék, fáskamara es sértés, tyúk­
ólból álló) melléképületekre beadott azon ajánlatok lesznek figyelembe veve, melyeiben a 
költségvetés a szerint van össze állítva, hogy az A terv szerint az I—VI. fejezet alatt arab, 
számokkal jelzett munkák sorszámonként külön-külön ki vannak számítva, n romai szám 
alatti egyes fejezetek külön vannak összegezve cs végűi az I—VI. fejezet aiatti munkanemeket 
összegezve, az ajánlati végösszeget vagyis vállalati összeget betűkkel es szamokra! is kurva 
tüntetik fel. Ugyanígy készítendő a B terv szerinti költségvetési ajanlatis.

3. A föld és kőműves elhelyező munkák a vallalat elnyerésétől számított 2 (keao) 
hét lefolyása alatt megkezdendők és a munkák úgy fölytatandók, ~ hogy a felvállalj utetye 
kiadott összes munkák, a debreceni kir. államépitészeti hivatalnak 191... ev lulius ho 1-en 
teljesen elkészítve — rendeltetésszerű használatnak megfelelöleg átadassanak, Építési anyagok 
szállítása az építő munkák megkezdésének nem számítható.

4 ajanlat biztosit a sár a 5000 azaz ötezer korona készpénzben vagy ovadek -
■ - .............. ' 'ndó értékpapírban teendő Je a „Hajdú ~ ■— —

$ az ezen bánatpénz letételet igazoló z, _p... 
itpónzül szolgáló készpénz, vagy értékpnfiirt az ajánlathoz

5, Azon vállalkozónak bánatpénze, kinek ajánlata el lesz fogadva, a pótmunkák biz­
tosítására 1913 július hó 1-éig nem fog kiadatni. El nem fogadott ajánlatok biztositáspénzek,
adott bánatoénzek a visszautasítással egyidejűleg kiadatnak.

6 Éoitési anyagok cs munkabérek fizetésére az elfogadott ajánlatban kimutatott val- 
vétrösJcgnek az összes vállalt munkák előhaladásának arányában csak fele részé adatik 

ki a válfalkozónak mig másik fele része pedig a felvállalt összes munkák elkészítése uán 
aLkorl etendő amikor8 változó munkáinak Tdfogástalan átvételét a debreceni áhamépité- 
S hivatal által Írásban kiadott átvételi elrsmervénnyel igazolja az egyháztanacs előtt, 
szét. hivatal tná fef egyház ezen építkezéshez 80.000 drb. vályogot már 19 1 évben ké­
szíttetett, melyet vállalkozó ezrenként 13 (tizenhárom) korona arban az egyháztól a jelenlegi
helyén ^^[ g^^ján^taikban kötelezettséget kötelesek vállalni arra hogy a kőműves és 
ács munkák vezetését vizsgázott, képesíted munkavezetőkre bízzák, va'ammt az összes mun­kákra1 hazai szakképzett iparosokat1 alkalmaznak, az építéshez szükséges anyagokat pedig

hazai ^sb^gákb^nje a Presbitcrfum azon jogát hogy a beérkezett
. r1.V c/print szabadon választhat, nincs kötve az ajánlatok összegéhez cs

eleket minden klrtérités vagy munkabér fizetési kötelezettség nélkül teljesen nélkülöz-

h=" IS' ,0 írásban beadandó részletes ajánlatok a „téglisi ref. lelkészi lovaiul címére 
Téglásra5 (öt) pecséttel lezárva es ily címmel:

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Ralitíron tar* mlnücsaoxl sajil gyáriméi/1

úri hintó- és hajtő-kocsikat
Régi kocsikat becserél.

Makett flslsseke!
oyorsan ós 3 iöipoiiíosalibin sszköző!.

Javítsröat elfogad, 1134

„Ajánlat a ref. iskola építésére“.

1912. február hó 20-án délelőtti 9 óráig
nvuitandók be Az ezután érkezett ajánlatok nem lesznek elfogadva. Az összes ajánlatok:j 
1010 február 'on-nn délelőtt .10 órakor tartandó rét. egyházmegyei gyűlésen, « megjelenő 
nálvárók előtt nyilvánosan fognak felbontatni.pályázok J , T (ok érdemle?es elbírálása, illetve odaítélésé a ref. egyhaztanacsnak van 
fentartva — mely e fölött 1912 február 25-én tartandó zárt gyűlésen fog határozni, —1 
meiv ideig pályázók ajánlataikért felelősségben állanak. ,

y u, ugyancsak a fenti feltételek alatt nyifvanos versenytárgyalási ajanlat adható be a 
reform templom cs torony fedése és a falak külső-belső általános — közel jövőben törte no 1 
— javítására is. Erre vonatkozó adatok a helyszínen tudhatók meg.

Téglás, 1912 január 18.

S. Szabó Miklós
ref. gondnok.

AMonozv Mpk!
ref. leli;
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M ui La? su5 egysxen be­
iktatta* gátit betűből 6 
finer.. Vastagabb be- 
:: ttkből 10 fillér. :: AFBÓ HIRDETÉSBE

LerMbe't tneikosáééaolva adnak trfrUiarekittkt, -
—Sgg Ta***«a£tta*»*! « Wrdeta WtH » I

: i iOmsi nOkttta* Mltrl tel) «eütitsiai

Apró hirdetések djj* 
fizetendő Vidékről apró 
hirdetések dija lcvéy*. 
gyeiben is beküldheti

Levelezés.
Ki» ügyved 

Első levelemben jelzett
hclynn szíveskedjen el- 
ársdni kedden esie 7-161 

3 óráig. Barna asszony.
'1667

Két
mteligens fiatal ember úri
nő ismeretségét keresi. 
Levelet „Tisztességes" 
eligóre posirestante ké­

rünk. __________
Ö.

I lyá«zkeretes naivon disz­
krét leveléből a.t hiszem 
hogy igenis jói értette a 
Hirdetést. Látja, ha talál­
koznánk, könnyű volna 
eloszlatni n kételyt. „Látni 
vágyom“ jeligére kérem 
;t levelét a kiadahivatalba 
____________________ b

Erzsikének
levél ment az adoti címre.

Aj Én lat
Kiadó

utszobás modern utcai úri 
lakás május 1-től, Vár-u. 
8. szám. 1629

Pályi
ut 26. sz. alatt 5 lóra is-
lálló kocsiszín szénarak­
tárral azonnal kiadó. Bő­
vebbet Külsővásártér 2. 
szám, Farkas-vendéglőbe.

1615
Csinosan

bútorozott szoba azonnal 
kiadó, Teleki-u. 5 sz. alatt 
liivatalnok, katonatiszt 
araknak alkalmas. 1569

Kiadó
üzlet, hentes, mészáros, 
pék és suszternek alkal­
mas, Bethien-utca 29. Iö67

I

Masziroeónö
ajánlkozik házakhoz, rhe- 
umát gyógyít. Levelek 
Burai József levőiével 

Farkas Róza részére 
Bocskai-tér 1 szám Deb- 
recon,_____________ 1535

Gyárnak
vagy raktárnak gáz és
villannyal lelszerell he­
lyiség az Eötvős-u. 13 
szám alatt azonnal kiadó. 
Értekezhetni Dobozgyár 
Furdő-u. 4. (Margitlürdő- 
telep) Telefon -06. 1531 j

Ki szép
és tartós ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
„rendelni az 

bizalommal 
keresse íelFalnsi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 86.á

irodistánk
jóirássa! és Iehntőleg

gyakorlattal
felvétetik 630

Fodor
testvéreknél

Elstemplombazár.

Gummi
hasfiizö a legújabb ! Ka­
laptollak olcsó árakban I 
Kötött női felöltők nagy­
választékban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

78
66

fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya 
tejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 77

Teleli parcellázás.
Az Erzsébet gőzaia’em telkéből

eldarabolás folytán lejegyzett 30 parcella

elón iis fizetési feiá'eieií me leit
"falvflVni

Villanyos megálló közvetlen a malom 
melleit.

Érdeklődők forduljanak 475

Háraioi
(Piac-utca 21. szám.)

vagy a inasom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

1 üli Mill iii|ililllll!ill;|!hlili1II hl t N Hl] 1 E

J1L
Hirdetések ’SSKU*":
„DEBRECENI VjSÁG" részért 1 kiidé- 
hivatalban, Lampreoht-hiz. Fiacz-o. 42

Van szerencsém a 
nagyérdemű közönség 
becses tudomására 
adni, hogy

Bodegámat
folyó hó 20-án meg­
nyitottam, a városi 
fatelep mentén, a Beke 
féle telepen és kérvén 
a további pártfogá­
sokat. 626

Tisztelettel
ijj. Soros András.

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
\\ eisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, 8zéchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. *" 76já

Legjobb
izii aromás pörkölt kávé 
Félogyházinál kaphat,-), vil­
lany üznmii kávépörköldo 
a kirakatban. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 8514

Vesszösuprü
20, nyirág 8 kr. szoba- 
seprű 18, Péterfla 76. — 
Ugyanott káposzta hor- 
dóval is kapható. 1602

Szoptatós
dajkának ajánlkozik agy 
24 éves asszony. Cim 
Molnár Józsiimé H.-Szc- 
boszló TU. tized 4 sz. 1682

Széohenyi-nton
32 számú modern kényel­
mes urilak azonnal, eset­
leg májusra kiadó. 1664

Pens kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Cgyvivőség,
! ankirodájához Hatvan- 
utca 5. 1670

Kész
• dívány kapható Nagy An 

tál kárpitosnál. Arany Já- 
nos-u. 38. 1665
p-«ggii3iBBaMSHcrrTr~ ~

Kereslet.
Nemet kiSüLiszouy

úri házhoz, azonnali be­
lépésre felV' telik. Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy
flu pincér tanulónak feí- 
vét tik, Csapó-u. 14. 1610 

Munkásnök 
és kocsisok azonnal fel­
vétetnek Teleki-utca 100 
szám. 1593

Munkáslányok
és tanulók felvétetnek
Dobosg-yárban. Fürdő
n. 4. (Margitfttrifó-telop), 
__________ _____ 1530

24 éves
nős raktárunk, felügyelői, 
raktárnoki, vidéki utazói 
vagy pbez hasonló állást 
keres. Cim a kiadóba. 1633

Házmester
nőtlen vepv kiscsaládu 
azonnal felvétetik, Cse- 
meto utca 7. 16G9

Leány
I szerény, dolgos gyermek- 
i felen családhoz kero telik. 
I Ajánlkozzék „Otihona“ 
I lesz" cjinen postrestante, b

Egy
ügyes pénztáros leány
felvétetik Roth Jenő fü- 
szerüzletében. Szentanna- 
utca. 1674

Üzlet­
helyiség
azonnal

KIADÓ
Hunyadi utca 

13 szám.
Értekezhetni lebei 

ugyanott. 631

Egy
jó fizetéssel felvétetik ilj. 
Molnár Luyácsnál, Kosuth 
és Battyányi sarok. 1676

Házmestert
keres Széchényi-utca 39 
emelet. 1671

Tanuló
fizetéssel felvétetik Ba­
logh M. J. lüszer, vegyes 
üzletében. Debrecen, .Hat­
van-utca 15. 1562

Joravaló
takarítónő n-lvé:etik Hat­
van-utca 50 számú utcai 
lakásban. 1666,

Pénzriirnoknő
felvétetik Albert László 
üzletében, Szent Anna és 
Varga-utca sarok-----

Tanuló
i fizetéssel felvétetik Albert 

László, fiiszor- bor- és 
csemegék ülönlegességi 

üzl tébon. -----

isiadás.
Egy

asztalos műhely teljes fel­
szereléssel darabonként
vagy egészben oladőSzent 
Anna-u. 64, özv. Nádai
Rezsőné. d

Egy
szalon garnitúra eladó. 
Kossuth-u. 40. 1647

Eladó
ház, szőlő. Kiadó 3 szo­
bás lakás, fürdőszoba 
belső close ttel május el­
sejére, Vörosmarti 24. 1600

Eladó
ház kényelmes beosztá* 
sál- négy szoba, két elé 
fürdő, cselédszoba, vúá 
vezetékkel 3 egyébb helyi." 
Bégekkel, Garai-utca 311 
8zám- __________ 1586

Beldogfalvaikert
Egyletkert-utca 12 sz há- 
clhelyezés miatt azonnal 
eladó. 157^

Eladó
kényelmes 6 szobás la- 
kés sál bíró uriház. Ér­
tekezhetni Magos-u. 15 sz.
__________________1495

Péterfla-
utcai villamos megállóhoz 
alig kőt percnyire, a vá­
ros belterületén kisebb 
telek rendkívül olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

I _______ 1525
Eladó

lo hold tőid közvetlen az 
áll. iskola mellett Monos- 
torpályi-ut, városházutói 6 
kilométar. Értekezhetni 
tehet az isko'r.ba. 1661

Eladó
26 hold szántó fcTd, kőzet 
a városhoz. Értekezhetni 
lőhet Koncz József kelme" 
festőnél Arany J.-u. 10.
________ _________1660

Délisor
8 számú sátor átadó Ér­
tekezni Vendég-u. 20.

1665
Füszerkereskeles

berondazéssol korlátolt 
italmér 3, trafikkal Szent 
Anna 36 1672

Egy
keveset használt cilinder 
varrógép eladó Homok-u.
■34._______________ 16v3

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban 
Irta : Titán Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivatn 
iában. Ára 40 fillér.

HHoele-**«

jk*- világítás, Dycamó és Molorberendesé- 
"vp sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy- 

f. raktár különleges csillárokból, Wótf- 
g ram lámpákból 20

tetet limai Piat-n. 8? !SS

telefonáljon 558

íászló Zsigmond
állatorvosé rendelőjébe

Rikócy-ntoa 3 szlm. 17

Slóg csak rövid ideig tart
a

Végkiárulás
Koronás Áruházban
knnvh,ÍÍLa),nÖ,Sun,1kÍemeJend'i C,ltl<ek DisztárKyak, játékáruk, „«bőröndök, 
konyhaeszközök, üveg és porcellan árok, az árak menés ölesek mi* 
a Készlet tart.

Njoouiou (i Tuyidawthy e/ela.


